

پندرہ روزہ
بیتنا

وَلَقَدْ لَعْنَهُمُ اللَّهُ يَوْمَ بُرْءَا فَاصْتَفَوْا خَلْقًا

Weekly Badli Sadam



شرح چندہ
سالانہ - ۷۶ روپے
ششماہی - ۴۱/-
ماہانہ - ۸/-

ایڈیٹر -
محمد حفیظ بلقیٹ پلوروی
مکتبہ -
فیض احمد گجراتی

ز فیبرہ ۱۹۶۵ء

۱۵ دسمبر ۱۳۴۵ھ ۱۴ ربیع الاول ۱۳۸۵ھ ۵ جولائی ۱۹۶۵ء

اخبار احمدیہ

تا دیان ۱۳ جولائی سیدنا حضرت علیؓ نے اپنی اہل بیتؑ کو اپنے لئے منتخب کیا۔
الفضل بن شاذان ۱۰ جولائی کو اپنے بیٹے کو ڈاکٹر کی رپورٹ دیکھ کر
کل صحت رکھنے والے اپنے بیٹے کے فضل سے نسبتاً بہتر ہو کر نفس کی تکلیف
میں بھی انا تر رہا۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
امام جہا ممت صفوراؑ کی صحت کا علاج اب تک جاری ہے۔ ان کے بیٹے کو
اپنے فضل سے صحت دیکھ کر صحت والی ہی فرمائنا ہے۔ آمین۔
نادیان ۱۴ جولائی کو محرم صاحبزادہ مرزا کاہم احمد صاحبؑ کا انتقال ہوا۔
سے نئے رشتہ آج ۱۳ بجے راست نذر ہو کر جبریا فیست داپس شریعت
جو آئے الحمد للہ۔ (سور کے لشکر کو گھٹتے ہوئے حلقہ فرمائیں)
آپ کے اہل و عیال نادیان میں بغض و تعادلی خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

علاقہ یوپی کی صوبائی احمدیہ کانفرنس کا میمانی اختتام پذیر ہو گئی

پیشویان مذاہب کو خراج عقیدت اور سیرت طیبہ کا روح پر ویان

عمل کا افتتاح کانپور کے میر اور صدارت ڈپٹی میجر کارپوریشن نے کی

مکرم جوہری فیض احمد صاحب جو ۲۶
جون سے شمالی ہندوستان کا ایف سی
جامعہ ترقی کے دورہ پر تشریف لے گئے
تھے۔ آپ نے عالی پراس کانفرنس میں
سیرت طیبہ کے بارے میں خلاصہ از می صاحب
پر گرام سلسلہ عالیہ احمدیہ کے سرکاری
مبلیٹی اور صوبائی یوپی کے جامعہ ترقی کے

کانپور ۱۲ جولائی کو میر اور صدارت
اعلان مقامی طور پر سلسلہ ترقی یوپی کی صوبائی
احمدیہ کانفرنس جتاریج ۱۰ جولائی
کے بارے میں منعقد ہونے والی تھی۔ فیض
تھا۔ تقریر تازہ نئیوں پر تھیک پر گرام
کے مطابق کانپور سے منعقد ہونے والی
اس بارہ میں مکرم جوہری بشیر احمد صاحب
ناضی سلسلہ عالیہ احمدیہ صدر مجلس
استقبالہ صوبائی کانفرنس کی طرف سے
حسب ذیل برقا اطلاع موصول ہوئی ہے
” صوبائی کانفرنس کانپور میں منعقد
کامیابی سے ختم ہو گئی۔ پچھ روز
عقبہ پیشویان مذاہب منعقد
ہوا۔ جس کا افتتاح جامعہ کانپور
کے میزبانے کیا۔ اور صدارت
کے اراکین ڈپٹی میجر کارپوریشن
کانپور نے ادا کیے۔
جلسہ میں مختلف نامزدوں
نے حصہ لیا اور مختلف مذاہب
کے مقدس پیشویان کو سراج
عقیدت پیش کیا گیا۔
دوسرے روز تازہ نئیوں
ہولائی کانفرنس کے اراکین
کے سیرت طیبہ پر جلسہ ہوا۔
جس کی صدارت محترم صاحبزادہ
مرزا کاہم احمد صاحب ناظر حضرت
و تبلیغ نادیان کے فرمائی
داغ رہے کہ محرم صاحبزادہ مرزا
کاہم احمد صاحب سلسلہ اہل بیتؑ کے اور

بشیر احمد صاحب اس کانفرنس میں شریعت کی ترقی
نے کا پھر پہنچ رہے تھے۔ کانفرنس کے
کامیابی سے منعقد ہونے اور مختلف مذاہب
کے نمائندوں کی اس سیرت طیبہ کی اطلاع
احباب کے لئے یقیناً باعث مسرت ہوگی
رہے۔ معاذ اللہ اس کے علاوہ اس کے بہتر نتائج
فرمائیے اور سیرت طیبہ کی ترقی کے لئے باجگاہ تبلیغی

صوبہ بہار کی جامعہ ترقی کانپور میں منعقد ہوئی

از مکرم جوہری فیض احمد صاحب تشریف لور۔ بہار

محترم ناظر صاحب دعوت تبلیغ نادیان کی
ہدایت کے مطابق بہار کی جامعہ ترقی کانپور میں
تقریباً ۱۰ روزہ دورہ ۱۵ جولائی سے شروع ہوا۔
پندرہ ام کے مطابق مکرم صاحب نے بہار میں
پادشہ امیر ہند بہار اور خاکسارہ ارچون
کو بھیجا گیا ہے۔ دفتر کے پیام کا انتظام
مکرم ڈاکٹر عبد محمد جوہری صاحب کی قیادت
پر ہوا۔ ۱۵ جولائی کو کانپور کی جامعہ ترقی
تقریباً ۱۰ روزہ دورہ ختم ہو گیا۔
۱۶ جولائی کو کانپور میں ۱۰ روزہ
ایک تبلیغی جلسہ مکرم صاحب نے صوبہ
دیکھ کر مکرم صاحب نے کانپور صدارت مکرم
پراوشل امیر صاحب منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن
مجید کے بعد محترم سید فیروز الدین صاحب
نے۔ اس کے بعد خوش الحانی سے درستی
سے حضرت سید محمد علی صاحب لاکھنؤ

منظم اسلام پر اہل عام کے لئے جو خاکسار نے
” آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت طیبہ
دورہ حاضر کے متعلق منعقد ہوا۔ تقریباً
جس میں بہار کے سیرت طیبہ کے لئے
وجود کرانہ اہل بیتؑ کے لئے رحمت اللعالمین
قرار دیا ہے۔ لیکن آج کے کانپور کی مثال
اس شخص کو کسی سے بہا ہے کہ اس کے
ردا اڑے اور کھڑکیاں بند کر کے داویلا
کرتا ہے کہ جبکہ سورج سورج سے تھوڑے
کہہ میں تھوڑی کیوں داخل نہیں ہیں تحقیق
یہ ہے کہ قرآن کریم اور احادیث کی وہ
پہنچا گیا ہے جو درحقیقت سے تعلق رکھتی
ہیں۔ اگرچہ احمدی علماء ان پیغمبروں پر
بیگانگی کا نگاہ فرماتے تو وہ نہایت آسانی کے
ساتھ احمدیت کی صداقت کو معلوم کر سکتے
ہیں۔ کیونکہ ان کے شمار پیغمبروں کی کارکردگی

سفر کے کوائف

محرم صاحبزادہ صاحب مع جوہری فیض احمد
صاحب مظفر پور سے پندرہ روزہ سفر
۱۲ جولائی کو نماز جمعہ کے بعد کانپور
آئے اللہ تعالیٰ کے ساتھ مظفر پور تعلق
ہو گئے۔ اس وقت کانپور میں ۱۲ جولائی کو
سے کانپور کا سفر کو خانپور تک پہنچے۔ کانپور
رہا۔ محرم صاحبزادہ صاحب نے اجاب جمعہ
سے خطاب فرمایا۔ تبلیغی و ترقینی فرما دیوں کی
طرت توجہ دلائی۔
اسی روز دہلی کو کانپور پہنچنے کا کمپوٹی
محلجان صاحب مدرسہ مدرسہ احمدیہ نادیان کی
شادی کی تقریب میں آئی۔ محرم صاحبزادہ
صاحب بھی شرکت فرمائی۔ بعد کانپور کے لئے
ردا اڑے۔ دہلی کو توجہ تھام کے جوہری
کانپور کی احمدیہ صوبائی کانفرنس میں شرکت
کے لئے کانپور تشریف لائے۔ محرم جوہری
فیض احمد صاحب کی اطلاع کے مطابق دوران
سفر محرم صاحبزادہ صاحب کا طبیعت بغیر
تھا۔ اچھی رہی۔ الحمد للہ۔

نقطہ سے موجود اور صبراً سحر کا وجود تھایا
گیسے۔ بعدہ خاکسار نے تفصیل کے ساتھ
پیشگی کیا۔ بیان میں اور تھایا کہ اس بیان
اسی صورت میں رحمت اللعالمین صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کی مقدس ذات سے روشنی حاصل کر سکتے
ہیں جبکہ اہل بیتؑ کے مطابق حضرت سید
موجود علیہ السلام کی جامعہ میں داخل ہو
کر اس پر درام میں صبراً جوتیلین و زینت
کے لئے اس مقدس ذات کے ذریعے سے
بنایا گیا ہے۔ خاکسار کی تقریر کے بعد
صدارت کانپور ہوئی۔ اور دعا پر اہل عام
بجز و خیر انجام پذیر ہوا۔
جلسہ میں کانپور کے احمدی اصحاب
نے بھی شرکت کی۔ نیز احمدی دست آویز
تھیل تھامیں جلسہ پر شریک ہوئے۔ تاہم
اور وہ کھڑے ہو کر تھے۔ بسے۔ اور یہ
رہائی صبراً ہے۔

کے بعد حضرت علیؓ نے اپنی اہل بیتؑ کو اپنے لئے منتخب کیا۔

قادیان میں سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا پر وقار جلسہ

سیرت مقدسہ کے مختلف پہلوؤں پر روشن پروقار سہرا

(سپرورٹ مسرور محرم ہجرتی تبلیغی لکھی انجمن احمدیہ قادیان)

قادیان دارالامان ۱۴ جولائی ۱۹۰۷ء
سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جلسہ
روک انجمن احمدیہ قادیان کے تنظیم کے
دعوت زیر ہدایت حضرت مولانا عبدالرحمن
صاحب نائل امیر قادیان صنفہ ہجرتی جلسہ کی
کارروائی کا آغاز ہوئے جسے جمعہ عادت قرآن
مجید سے ہوا جو محرم مولوی بشیر احمد صاحب
فادائے نرمانی۔ اس کے بعد فاضل جلال الرحمن
صاحب نے درود و سلام پڑھ کر ایک
نظر خوش الحانی سے سنائی۔ بعد محرم مولوی
محمد حفیظ صاحب نائل بقیہ پوری نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت عرض
کے موضوع پر تقریر شروع کرتے ہوئے
اس خدیجہ کوئی ذکر فرمایا جو کہ آج سے چند
روز قبل یوں بوڑھوں اور ہر جہ ندرند
کو بے چہرے ہوئے تھی اور ہر بارش کی
وجہ سے لوگوں کی جان میں مان آتی ہاں
بنا یا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت
سے قبل بھی قرآنی بیان تخلیص
الغضا ذی اللہ والو الجہا سما کہ نسبت
ابن ابی الناس کے مطابق لوگوں کی ہر امانی
کا وجہ سے ہر جگہ تشدد و فساد کا دگ لگی
ہوئی تھی اور تمام مخلوق زبان حال آسمان
سے حسرت لہجی انتظار کر رہی تھی۔

چنانچہ رحمت خداوندی جو جس آئی اور
رب اعلیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کر سہرا پست بنا کر بھیجا جنہوں نے وحی
لوگوں کو انسان بنایا اور انسانوں سے
اخلاق انسان اور با خدا انسان بنا دیا۔
تقریر جاری رکھتے ہوئے نائل مقرر نے
تفصیل سے بیان کیا کہ کس طرح آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم اپنی بی بیوں، بیگانوں، دوستوں
و دشمنوں حتی کہ نباتات اور حیوانات کے
سے سزا باریعت تھے۔ دوسرے نمبر پر
نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذہن
اخلاق فاضلہ کے تمام کا ذکر کیا اور عیث
بڑی جہتیں لاقیم مکارم الاخلاق
کا تفصیل بیان کی۔ اس سلسلہ میں سیدنا
سزرت بیچ مرعوق علیہ السلام کی میان نرودہ
خلق کی تشریح کی اور بتا کر انسان کے
طبعی تقاضاوری اور فطریہ جذبات کو مرقہ
اور عمل کے مطابق استعمال کا نام ملنے ہے

آخری آیت سیدنا حضرت یحییٰ مرعوق علیہ
السلام کی تصنیف اسلامی اصول کی
نفاذی سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے اخلاق کے متعلق ایک نہایت لطیف
آتشیں لفظ کر سنا یا کہ کس طرح آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم سے مختلف قسم کے اخلاق
نافذ کا لہجہ ہوتا۔

دوسری تقریر محرم مولوی جمال الدین صاحب
نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تربیت
کے موضوع پر فرمائی آپ نے اللہ تعالیٰ
کی قدیم سنت سے ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ
جب بھی وہاں ہر حال اللہ ارادہ کرے گا اور
ہوئے تو اس کے بارے میں اختیار اور
ماوریں کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو
کیا جاتا ہے۔ اس ضمن میں مقرر نے آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل کے اہل کاذر
رہنے کے بعد بتایا کہ جب دنیا ارتقا کے
میزان مقام پہنچے گی اور اس کے باقیہ فلاح
اور گراہی سے بھی دنیا کو بے طور پر اپنی
لیٹے ہیں سے پیدا اور جہت کی حالت تو
نہایت ہی خطرناک ہوگی۔ اس حالت میں اللہ
تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو سیرت
فرمایا۔ حضور کی فطرت قدسیہ نے وظیفہ
سے انسان اور با خدا انسان بنا دیا۔ اور
اپنی جہت کے کو بے چہرے سے نکال کر
گوارا دیا یعنی وہاں تقریر جاری رکھتے ہوئے

مقرر نے صحابہ کی اسلام سے پہلے کی
حالات اور بنیاد سیرت اسلام کے بعد کی حالت
کا تفصیل سے موازنہ کر کے بتایا کہ کس
طرح وہ لوگ، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
فطرت قدسیہ کے فطریہ فریاد اور اشارت
کے جیسے ہو گئے۔ اور مزید عرض میں اپنا خیال
مستحکم بیان کر گئے۔
تیسری تقریر محرم مولوی منظور احمد
صاحب بنگلہ کے نے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نر و اداری
کے موضوع پر کیا کہ آپ نے تبارک آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل دنیا فریاد کیا
اور فتنہ و فساد و دروہ پر تھے مختلف
مذہب بھی آپ میں بصر پکار تھے۔ ہر ایک
مذہب کا بھی دعویٰ تھا کہ خدا صرت ہمارا
ہے۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ
کے موضوع پر تقریر شروع کرتے ہوئے اپنے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قبل حضور کے
ذہن پر فرمایا۔ اُدھانے جانے والے
مثلاً لہذا کر گیا اور انھیں سے بتایا کہ اس
وقت کس طرح اسے عیثا نہ سلوک بہتان
تھا۔ اور کیسی ہی ناقابل برداشت صحافت
دی جاتی تھیں اور یہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
سے ہر مرتبہ اللہ تعالیٰ نے کلموں سے
جس سلوک اور ان کے آزاد کرنے کے لئے
تفصیل سے ذکر کیا اور اس کے ساتھ

ادبائے کے متعلق رب العلمین کا لہجہ
تاکم کر کے سیرت انشاں راداری کا ماحول
پیدا کر دیا تقریر جاری رکھتے ہوئے مقرر
نے پیشوا ان مذاہب اور عقائد مذاہب
کے عقائد مقرر کے احترام اور بغیر
مسئلوں کے ساتھ آ۔ رواداران
سلوک کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی تعلیم کو بیان کرتے ہوئے حضور صلی
اللہ علیہ وسلم کے ایچاد و صحابہ کے عمل
کا تفصیل سے ذکر کیا۔

اس کے بعد محرم مولوی بشیر احمد صاحب
فادائے نرمانی نے ایک نظم پڑھی اور پھر محرم مولوی
محمد ریست صاحب نائل نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانا ماحول پر
کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ اور آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کی نسبت سے قبل طبقہ سوان
پر ہونے والے مظالم رسم رستی و دروغی
ورش سے حصہ لینا کا ذکر کرتے گئے
بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذہن ان
مساہل و مظالم از سوم کے ختم کر دینے کے
کو تفصیل سے بیان فرمایا۔ اور محور کلی کے
متعلق اس کی مختلف حیثیوں میں بھی۔ زوج
کے متعلق اسلامی تعلیم اور اسلام میں غیبت
انہوں کے متعلق کہ او ایسی کے بارہ میں
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیان نرودہ
تعلیم کو وضاحت سے بیان کیا۔

اس کے بعد جناب محمد انعام صاحب نوری
متعلم مدرسہ عربیہ نے ہر نا حضرت بیچ مرعوق
علیہ السلام کی ایک نظر پڑھی اور پھر عزیز
شعبان صاحب مدرسہ احمدیہ قادیان نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانا ماحول پر
کے موضوع پر تقریر شروع کرتے ہوئے اپنے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قبل حضور کے
ذہن پر فرمایا۔ اُدھانے جانے والے
مثلاً لہذا کر گیا اور انھیں سے بتایا کہ اس
وقت کس طرح اسے عیثا نہ سلوک بہتان
تھا۔ اور کیسی ہی ناقابل برداشت صحافت
دی جاتی تھیں اور یہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
سے ہر مرتبہ اللہ تعالیٰ نے کلموں سے
جس سلوک اور ان کے آزاد کرنے کے لئے
تفصیل سے ذکر کیا اور اس کے ساتھ

ہی مسدود ہونے سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے مختلف مشاوریوں سے ہوا ان کے میں کار
کی کہ در محرم ہجرتی مصلحت ہجرتی
لاہرے حضرت جو کتب کتب صاحب رضی اللہ
تعالیٰ علیہ مشہور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
دسم ہجرتی خوش الحانی سے سزا مقرر
کو غلط کیا۔ اور پھر محرم مولوی محمد اکرم الدین
صاحب شاہ نے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور اس عالم
کے موضوع پر تقریر فرمائی میں بتائے بتا کہ
ابتداءً قریش سے ہی انسان اس پسند
زندگی اختیار کرنے کا متحمل رہا ہے۔ مگر باوجود
کوشش کے اس حاصل نہیں ہو سکا جس کی وجہ
اس دینے والے اللہ تعالیٰ کی تعریفی لاف سے
عدم توجہی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
ذہن لاف ہوئی اس کے متعلق اہل تہذیب و ذکر
کرتے ہوئے نائل مقرر نے اللہ تعالیٰ کے حسن
رب العالمین کا قصود بیان کرتے ہوئے آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم سے تمام مذاہب کا زاویہ
نگاہ میں بدل کر دکھایا۔ اذ جعلنا البیت حنابہ
للانسان و اما انک اذت تکو دکھانے کے
ان کا مرکز مقرر فرمایا تقریر جاری رکھتے ہوئے

اس عالم کے متعلق اسلامی تعلیم کے مختلف پہلوؤں
توجہی اخوت اور رسدات رنگ اور نسل کے
انتخاب کے لہذا و گنہہ ہم غیر از اس کے بنیاد
اور ان کی عبادت کاموں کے احترام اقتصاد
مخلو سے مزدورین و فریاد کا تقصیر سے
ذکر کیا۔ اور عرض بیان کیا کہ موجودہ زمانہ بھی
اسلام کی تعلیم پر عمل کرنے سے ہی اس حاصل ہو سکتا ہے
آخر میں صاحب ہمارے نے آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کی زندگی کے مختلف واقعات آپ کے صحابہ پر
میر بجزرت جنگ عین کے ہونے پر مثال
بہادری اور جرأت کا ذکر کرتے ہوئے بیان کیا
کہ یہ صحابہ باقی اللہ تعالیٰ پر ایک زبردست ایمان
سے حاصل ہو سکتی ہیں

اس طرح ہر بارک تقریر ہوا کیا کہ
کے قریب دعا پڑھا گیا مگر بیوقوفی استخوان
نے بھی برودہ کے زعمی سے تقاریر کو سنا
اور لاف و اٹھایا۔ نا غرض خدا کا
مرتبہ فدا کر لیا اور انھیں حقوں۔ اسے گمان
قادیان دارالامان

استخوان کی گمانی اور درخواست دعا
ہجرتی عزیز سیرت کی اسلحہ
پہر کی استخوان کی سرک میں مثال ہوتی تھی عزیز
الامان ہجرتی ہجرتی ہجرتی ہجرتی ہجرتی
اللہ تعالیٰ کے فضل اور احباب کی دعاؤں کی کرکٹ
خوردہ ۱۹۰۷ء لہذا کے عیثیہ و فریاد کی
جو کتب اللہ
احباب ماننا میں اللہ تعالیٰ غرورہ کی اس

خطبہ

توحید کمال کے بغیر کبھی انسان کو حقیقی ایمان اور اطمینان نصیب نہیں ہو سکتا

توحید کمال کا نمونہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہؓ نے دکھایا ہمیشہ اطاعت اور فرما بزداری کے ساتھ دین کی خدمت کرنی کی کوشش کرتے رہو

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
فرمودہ ۱۲ نومبر ۱۹۵۸ء بمقام زلوزہ

تیسرہ دفعہ اور سورہ فاطر کی تلاوت کے بعد مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی۔
لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ الَّذِي قَامَ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضَ وَالَّذِي يَخْتَارُ مَا يَشَاءُ وَيُخْتَارُ مَا يُؤْتِي مَالًا لَّنَا وَلَا لِنَا أُولَئِكَ يَتْلَوْنَ آيَاتِ اللَّهِ وَلِيُذَكِّرُوا
اس کے بعد فرمایا۔

استغفرت تلبثك دسو
اغتاث العتوثون
ابک سغی تو الگ رہا۔ اگر سارے شیئوں کو
کھوجت کے متعلق تھے وہی نہیں تھا
دل اور دماغ تو اسی دے رہا ہے کہ یہ تو
غلابے اور خدا تعالیٰ کی شریعت ہے اور
کہتی ہے تو جو خدا کی بات ہو اسے مانو۔
ان کے تئوں کو نہ مانو۔
خزین تو جہاں کے لیے ان کو کبھی

اے گوتم میں سے بعض محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کی عبادت کی کہنا تھا۔
اے بادکھن چاہیے کہ محمد رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم فوت ہوئے ہیں لیکن بعض
اللہ تعالیٰ کی عبادت کرتا تھا اسے یاد
رکھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ زندہ ہے
وہ کبھی نہیں مرے گا۔ اب دیکھو ہاں جو
اس کے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
دانات کا صحابہ و ان کو شہرہ صدر مرقا۔
اتنا مدد کہ آپ کے ایک صحابی نے پیشتر
کہے کہ

كُنْتُ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ
فَحَيَّرْتَنِي عَنِّي السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ
مَنْ يَنْتَابُ كَيْفَ تَكُونُ كَيْفَ تَكُونُ
فَعَلَيْكَ كُنْتُ أَحْسَبُ وَرَدُّ
یعنی اے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
تُو تو میری آنکھ کی پستی تھی

تیرے مرنے کے ساتھ آج میری آنکھ اندھی
ہو گئی ہے۔ اب تیرے مرنے کے بعد کوئی
شخص مرے مجھے اس کی موت کی پرناہ
ہیں مجھے تو میری موت کا طرفہ۔ اب
تیری موت کے بعد زیادہ مرے جرم سے کوئی
اور مرے۔ مجھے اس کی کوئی نگہیں۔ پھر بھی
ان کی محبت حضرت ابو بکرؓ کی محبت سے
زیادہ نہ تھی۔ حضرت ابو بکرؓ کے سخیوں
کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا اگر اللہ
تعالیٰ کے سوا کسی انسان کو خلیل بنا جائے
ہرگز تو یہ اللہ کو خلیفہ نہیں بناوا۔ پھر انہوں نے
اسلام کی خاطر اسی

عظیم الشان قربانیاں
کی تھیں کسان کے سنا جس میں سے عمارؓ
تربا یا کوئی حیثیت ہی نہیں تھیں۔
ایک جنگ کے موقع پر جبکہ سخت جنگ کا
زمانہ تھا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صدر
کے سے اعلان کیا۔ حضرت عمرؓ اللہ عزوجل نے

حقیقی ایمان
نصیب نہیں ہوتا۔ یہی ایمان تھا جس کا نمونہ
صحابہؓ نے دکھایا۔ اور انہوں نے اپنے
عمل سے ثابت کر دیا کہ اللہ تعالیٰ سے زیادہ
کون نہیں اور کوئی چیز عزیز نہیں۔ اور دین
سے بڑھ کر کبھی کوئی چیز نہیں ہے۔
اللہ علیہ وسلم کے دانات ہوتے تو صحابہؓ اس
غم میں یا کھول کی طرح ہو گئے۔ حتیٰ کہ
عمرؓ جیسے مومن نے بھی اپنا شروع کر دیا کہ
اگر کسی نے بیعت کی کہ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم فوت ہو گئے ہیں تو اس کی گردن
اڑا دوں گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
حضرت موسیٰ علیہ السلام کی طرح اور نام
لیجئے آسمان پر گئے ہیں وہاں سے وہ
واپس آئیں گے اور مٹا بقول کو مارا
گئے

حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ
نے یہ بات سنی تو آپؓ میں تشریف لائے
اور صبر بکھڑے ہو کر فرمایا۔
أَلَمْ يَنْزِلْ كَانَ بَيْتِي مُحَمَّدًا
فَأَنْزَلَنِي مَعَهُ فَذُنُوبِي
وَمَنْ كَانَ يَتَّقِي اللَّهَ كَانَ
اللَّهُ لِي رَاحِلًا وَمَنْ كَانَ
كَلْبًا بِيَدِ الْخَلْقِ بَابِ
مُنَاقِبِ الْمَسْجُودِينَ
فصلنامہ

جس نے سمجھا وہ میں
چندہ میں سب بڑھ جاؤں گا
جس نے اپنی خدمت کے دو حصے کر لیے۔ ایک
حصہ اپنے گھر میں رکھا اور ایک حصہ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس لے گیا اور اس نے
سمجھا ان

میرا کوئی مقابلہ نہیں کر سکتا
میں میرے پیٹھ سے پہلے حضرت ابو بکرؓ
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس پہنچ چکے

اور جو چاہتا
نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں
معاذ فرمایا تو
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
اے ایسا سب مال حیدہ میں دے دیا تم
لے اسے کھڑے کیا دیکھو کہ حضرت ابو بکرؓ
نے عرض کیا یا رسول اللہؐ میں خدا اور اس کے
رسول کے سوا اور کچھ نہیں سب حضرت فرما
کہتے ہیں کہ میں سزا مندہ ہو گیا۔ اور میں نے
کہہ لیا کہ یہ بڑھان جو رہا میں اس سے ہوا
سے جانا ہے آج ہی بلا لے گیا ہے۔ میں نے اپنی
خزین سے بہت زیادہ قرآن کی کاپی لیکھی اس
نے

مجھ سے بھی زیادہ قرآنی کی ہے
شخص سمجھا سکتا ہے کہ اسی قرآنی کرنے والے
انسان کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے جو
محبت ہو گا وہ اللہ کو نہیں ہو سکتی۔ جو بجز
اس کے کسی نے اس سزا پر ایسا حصہ رکھا
کہ جس لوگوں نے محمد رسول اللہ سے اللہ علیہ
وسلم کو زندہ قرار دیا تھا اسی پر سزا ہونے
کی جگہ ہے کہ وہ آپ کے محبوب کو زندہ قرار
دیتے تھے۔ اس سے آپ پر نافرمانی
کا اعلان کیا اور زندہ رہنے والا سب قرآنی

اس آیت میں
موتوں کو خطاب کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے کہ یا ایہا الذین آمنوا اذکروا
اسے جو لوگوں کو روک دے۔ روکنا ہے ایک تو
وہ روکنا مراد ہوتا ہے جو نماز میں ادا کیا
جاتا ہے لیکن روکنا کے ایک معنی تو سید
کے بھی ہوتے ہیں۔ چنانچہ عرب لوگ اسلام
سے پہلے اللہ تعالیٰ پر ایمان لانے والے
شخص کو ہمیشہ راکم کہتے تھے کیونکہ
وہ بہتر کی پیشکش کرنے کی بجائے اللہ تعالیٰ
کی طرف اپنی توجہ رکھتا اور اس کے سامنے
عسار و نذل کا اظہار کرتا تھا۔ تاہم
یہاں بھی روکنا کے معنی توحید کے ہی ہیں
کیونکہ اس کے عبادت کا ذکر کرتے ہیں اس
روکنا بھی مثال ہوتا ہے جس کو جس جگہ
ارکھو اسے ہی مراد ہے کہ اسے مانو
تم توحید کمال اختیار کرو۔

حقیقت یہ ہے
کہ سہاروں کے سوا اور دوسری کسی قوم میں
توحید کمال نہیں دوسرے مذاہب دانے
باجہم اپنے ارباب کو اتنی عظمت دیتے ہیں
کہ انہیں خدا کا ناقص نام دیتے ہیں ان
کے مذہب میں بنا جو بھی فتوے دے دیں
وہ سمجھتے ہیں کہ اس سے باہر جانا ناجائز
ہے صرف اسلام ہی ایسا مذہب
ہے جو رہتا ہے کہ

ہے جو شخص خدا تعالیٰ کے لئے کسی اور کو
زندہ قرار دیتا ہے۔ وہ یقیناً مشرک ہے
اور میں مشرک نہیں ہوں۔
پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت
کے بعد جب آپ کا تبار کردہ مشرک

حضرت اسماعیل کی مائیں ہیں

شام بلانے کے لئے صحابہ کے مشورہ سے خود
حضرت عمرؓ نے آپ کی خدمت میں حاضر ہوئے
اور انہوں نے کہا اس وقت مراد از عرب
مترجم ہو گیا ہے یہ سراسر نہیں کہ عربین کے
سبب کرے اور اسے سب سے ہی باہر بھیج دینے
چاہیے۔ آپ اس وقت تک کو روک کر نہ کہہ سکتے
تھا فطوٰن کا مقابلہ کرنا ہوتا ہے۔ جب وہ
جناہ ہر جا میں گئے اور اسلام کہنے سے روکے
سے خام ہو جائے گا تو شام کو فتح کر لیں گے
حضرت ابو بکرؓ نے جو نظارہ برائے زہد ملتا ہے
اور زلفا کو سننے والے نہیں سمجھے جاتے تھے
کہنے کے لئے مرد مہر کہتے تھے تو کہہ ہی اسنامہ
کے لشکر کو روک لوں حالانکہ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی زندگی میں خود اس
لشکر کو تیار کیا تھا۔ اور آپ نے فرمایا تھا
کہ یہ لشکر تم کو بھیج دیا جائے گا۔ کہا میں
آپ کا خلیفہ ہوں کسب سے پہلا کام یہی
کردوں گا کہ آپ نے جو لشکر تیار کیا تھا ان
کو روک لوں یہ بھی نہیں ہو سکتا۔ حضرت
عمرؓ نے کہا عینہ کے ارد گرد کے تمام

قبائل مرتد ہو گئے

وہ مدینہ پر حملہ کریں گے اور حضورؐ سے ہی دونوں
پس مدینہ کی بیٹھ سے بیٹھ جائیں گے
حضرت ابو بکرؓ نے کہا ہرگز رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کی اطاعت و فرمانبرداری کے خلاف
سے مجھے اس کی کوئی پروا نہیں کہ کیا ہوگا۔
یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کو

بہر حال پراگندہ کیا گیا مدینہ میں سارے
شائق ایمان اور تمہارے سب سے بڑے
جاؤ تب بھی میں ایسا ان سب کا منافق
کردوں گا اور خدا کی قسم اگر ہرگز میں ان
عورتوں کی لاشوں کو کھینچنے نہیں
تنب بھی ہیں اس لشکر کو نہیں۔ دونوں کا
جوا لشکر کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
نے بھیجوانے کے لئے تیار کیا تھا مگر
بادجوہر اس مشقت اور محنت کے آپ کو
اللہ تعالیٰ نے کفر و بدعتی باری کی جب
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے
موت پر حضرت عمرؓ نے کہا کہ آپ زندہ
ہیں۔ اور آپ نے کہا یہ شرک ہے۔ جسے
تسلیم نہیں کرتے۔ مشرک اسلام میں تو نہیں
ہیں تو یہی بات کہہ کر جو خدا تعالیٰ سے
خاست ہے۔ چنانچہ آپ نے فرمودہ کہ تمام
لوگ اور حضرت امیر المؤمنین کے لشکر کو
جہاد کیا۔

اس کا نتیجہ یہ ہوا

کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی ایسی تاثیر فرمائی
کہ منافق بھی کھٹ کھٹے کھڑے شام
میں بھی اللہ تعالیٰ نے حضرت اسماعیلؑ کو
اور علیہ دیا۔ بے شک شام کی فتح کی
حضرت عمرؓ کے زمانہ میں جا کر ہوئی لیکن
حضرت ابو بکرؓ کے زمانہ میں اس کی ابتداء
ہوئی تھی۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے حضرت
عمرؓ کے ایمان کا بھی انہیں بدلہ دیا
اور ان کے ذریعہ اسلام کو بڑی گھبراہٹ
فوجات ہوئی۔ مگر حضرت ابو بکرؓ کا ایمان
اس سے ثابت ہو گیا کہ انہوں نے

اپنے محبوب ترین وجود کے متعلق

بھی کوئی ایسی بات برداشت نہ کی جو خدا
تعالیٰ کی توحید کے منافی تھی اور سب سے
بے جا کورہ زندہ ہیں تو آپ نے فرمایا مگر
ہیں۔ حضرت اللہ تعالیٰ ہی دائمی طور پر
زندہ ہے اور وہ بھی نہیں مرے گا۔ میں
موجود ہوں اور وہی بیہم مجھے رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے ہی تھی۔ کس طرح
ہو سکتا ہے کہ آپ کی وفات کے بعد ہی
میں اس طریقہ کو بخوبی ماؤں۔ جن کو خدا تعالیٰ
کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
وفات کی خبر سنی تو آپ تشریف لائے اور
آپ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی
پیشانی پر بوسہ دیا اور فرمایا خدا کی قسم اللہ
تعالیٰ پر اور میں بھی خیر نہیں کرے گا یعنی

یہ نہیں ہو سکتا

آپ پر جسمانی موت بھی آئے اور روحانی
موت بھی آئے۔

یعنی آپ کی موت کے بعد آپ کا مذہب
بھی ختم ہو جائے۔ آپ کا مذہب بہر حال
خاتم رہے گا۔ سب سے موت آئی ہے۔ لیکن
آپ پر روحانی موت نہیں آ سکتی۔ ایسی ہی توحید
کی طرف اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں توجہ
دلائی ہے کہ

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا ارْكَعُوا

اسے سوزنا کی توجہ اختیار کرو اور ہر طرف
سے سب کو رُف خدا تعالیٰ کی طرف تہذیب رکھا
کردو۔ سب اور کتب کی کوئی توجہ ہو اگر وہ تمہارے
مذہب سے ہوتا ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کی محبت
میں عاصی سے توجہ نہ اٹھائے پر اتنا
یقین میں پلٹے اور اتنا ڈر کرنا چاہیے کہ
قیامت میں چاہیے کہ کوئی شخص تمہیں نقصان
نہیں پہنچا سکتا۔ پھر زندہ ہے۔ اس سجدہ و اقامت
سے ہر کو یہاں سے کسی سجدہ سے مراد نماز
خدا ہے۔ نہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے سب کو
اعمال اور سب کو ہم اپنے رب کی خدمت
کرنا اور عبادت میں سجدہ فرمائی ہوگا

ہے جس پر سب سجدہ سے مراد اطاعت اور
تواضع اور ہی ہے اور

اس سجدہ کے معنی

ہیں کہ آپ نے ان باب اور دیگر لوگوں اور
حکومت کی اطاعت اور یا دوسرے نفلوں
میں یہ کہ اسے اللہ تعالیٰ میں دیکھو کہ بھی اپنے
اندر بغاوت کی روح نہ آئے ہو۔ وہ اور نہ
اپنے خاندان بزرگوں سے بغاوت کرے اور
نہ حکومت کے اعمال سے بغاوت کرے مگر
ہمیشہ اطاعت اور فرمانبرداری کے ساتھ
اپنی زندگی بسر کرے اور عداوت کو ہرگز
اور اپنے رب کی عبادت کو نہ اخلو
انگلیوں لٹکے نفاقوں اور ہر سبب
سے بچا کام کرنے کی کوشش کرے۔

خیر کے معنی

عزیز زمان میں صرف ہی کے نہیں ہوتے۔
بلکہ اس کے معنی اپنے فعل کے ہوتے ہیں
میں یہ وہ تمام کمالات اور صفات ہوتے
جائیں جو اس کام کے مناسب حال ہوں
اور آپ ہیں اور اللہ تعالیٰ کے یہ سب
ہیں۔ یعنی کہ دیکھو وہ اللہ تعالیٰ کے
یہ سب سے بڑے تمام اعمال ہیں اور
لعلہ تعالیٰ ہوتا کہ تم کا کیا سبب ہوگا۔
فرار کے معنی عزیز زمان میں اپنی مراد
کو لینے کے ہوتے ہیں۔ لیکن لعلہ تعالیٰ
کے یہ معنی ہیں کہ اگر تم سب سے ایسی چیزیں
بجلاؤ گے۔ تو اس کا نتیجہ ہوگا کہ تمہاری تمام
نیکی اور نیکوئیوں پر جو خدا کی اور اللہ تعالیٰ
لہارے ذریعہ دیا ہیں اپنے وجود کو ختم کر
دے گا

مومن کی سب سے بڑی مراد

یہی ہوتی ہے کہ خدا تعالیٰ کی بارگاہِ امت
وینا میں تمام ہر جائے۔ حضرت سید محمد
الہدیٰ نے یہی کہا تھا کہ اسے خدا میں طرح
بڑی راست ہمت آسمان پر سے ماسی طرح
زین پر چڑھی جاتے۔ روحانیت میں کسب
سے بڑی خواہش ہی ہوتی ہے کہ وہ کیا مراد
تعالیٰ پر ایک کفر ہے کہ لگ جاتے۔ وہ
یہ نہیں ہوتا کہ صرف مجھے خدا نظر آ رہا ہے

مومن یہ چاہتا ہے

کہ سب کو خدا غفر جائے اور ہی اس کی
مراد ہوتی ہے۔ جب وہ نیکوں میں سے کسی کو
ہے۔ تو اللہ تعالیٰ اس کی اس خواہش کو بھی
بزرگ دیتا ہے۔ اور اس کے ذریعہ دنیا
سنا اپنا وجود بنا کر کافر کو روکتا ہے۔
مردوں کے ذریعہ ہی حضرت سید محمد صلی اللہ
کے ذریعہ ہے۔ خدا تعالیٰ کو دیکھا اگر
حضرت سید محمد صلی اللہ تعالیٰ والی سلام دینا

ہیں نہ آتے۔ تو خدا تعالیٰ کا وجود ہمارے
لئے بالکل معنی ہوتا۔ عرض پر بیٹھا ہوا وجود
کس کو نظر آتا ہے۔ سید محمد صلی اللہ تعالیٰ
والسلام کے ذریعہ ہے کہ خدا تعالیٰ کو
دیکھا۔ اگر حضرت سید محمد صلی اللہ تعالیٰ
والسلام دنیا میں نہ آتے تو خدا تعالیٰ کا وجود
ہمارے لئے بالکل معنی ہوتا۔ عرض پر بیٹھا ہوا
وجود کس کو نظر آتا ہے۔ سید محمد صلی اللہ تعالیٰ
والسلام کے ذریعہ ہمارے
لئے زمین پر لگیا۔ اور ہم نے اپنی آنکھوں سے
اس کے حضور کو دیکھا۔ اور جب تک اجماع
احمدیت کے طور پر ہوا نہیں گئے۔ خدا تعالیٰ
اپنے وجود کو ہمیشہ ان کے ذریعہ ظاہر کرتا ہے
گاہ۔ پھر زندہ ہے۔
وہ جاحد ذاتی اللہ حق
جہاد ہے۔

جہاد ہے

اللہ تعالیٰ کے راستہ میں ایسا عبادت کرو
جو جہاد کا معنی ہے۔ نہ کہ تیرے باپ کو جہاد
یعنی کہ میں ان میں تمام شہوں کی پورا کردہ صرف
تکوار کا جہاد ہی نہیں بلکہ

اسلام کی کثافت کے لئے

جہاد کہ تیرا جہاد کیا اور اللہ تعالیٰ اور ہر جا میں سے
دشمنوں کو مسلمان کرنا بھی جہاد میں شامل ہے۔
اور یہ وہ جہاد ہے جو حضرت سید محمد صلی اللہ
والسلام کی طرف سے ہے اور اللہ تعالیٰ کی
جہاد میں جہاد کر رہی ہے پھر پھر جہاد
امریکی اور فرانسیسی۔ انڈونیشیا میں کافر
شہرستان۔ اور دیگر کافر ملک میں امر میں
جہاد شہرہ دار کیا جاتا ہے۔ وہ تبلیغ اسلام
کے لئے ہیں اور لوگوں تک خدا تعالیٰ کو پیغام
پہنچانے کی جہاد کو کوشش کرنے کی کوئی

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خلافتی

ہیں داخل ہوں۔ ایک شخص ایسے بندوں
کے خلاف ہے نامہ آتے رہتے ہیں جنہوں نے
نادان کی پچی بولی جو کتب میں پڑھی ہیں
اور کہتے ہیں ہم پر اسلام کی
حقیقت کھل گئی ہے

ہماری درخواست ہے کہ آپ ہمارے لئے
دعا کریں۔ اس سال میں ہمیں جہاد میں
میں لہجہ احمدیہ ہے کہ انوں کو کہنے کی
مجھے سمجھائی۔ یہ ایک سند ہے نادان سے
مجھائے کہتے ہیں کہ ہاں ہمارا ارادہ ناز
والا باغ ہے اس نے کہا کہ ان کے خواب میں
حضرت مرزا صاحب نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں
نے کہا ہے کہ میں تم کو نہیں سمجھائے
چنانچہ میں نے تم کو بھی انوں تاکہ خواب پوری
ہو جائے عرض ہاں جہاد آج ہی لوگوں کے
دلوں میں اسلام کی صورت پیدا کر رہا ہے
بندستان میں بھی امر کی بھی پوری ہے
بھی سیکرڈوں لوگوں کو (باقی صفحہ پر)

منقرنی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی اور زبانی مساعی کا جائزہ

غانا میں محترم صاحبزادہ نر مبارک حمدناویل التبشیر ربوہ کا میاں دورہ

ہزارہا افریقہ احمدیوں کی طرف سے پرتیاک خیر مقدم

استقبالیہ تقابلیہ میں وزراء۔ دیگر اعلیٰ حکماء اور غیر ملکی نمائندگان کی شہادت۔

صدقہ دیکھو وہ سے ملتا

صاحبزادہ نر مبارک احمد صاحب دیکل التبشیر نا۔ پیر یا کا دفعہ کرنے کے بعد ہمیں سنی کو غانا شریف سے گئے۔ غانا میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بیرونی مشنوں میں سے سب سے بڑا مشن ہے۔ بجاس ہزار کے قریب نفوس باقاعدہ ہیبت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہو چکے ہیں۔ اور ایک بہت بڑی تعداد احمدیت کی سچائی اور سلسلہ کی تبلیغی کوششوں سے بے حد متاثر ہے۔ وہیں لاکھ روپیے کے قریب اس مشن کا سالانہ بجٹ ہے۔ اور اس میں ہی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر سال غیر معمولی اضافہ ہوتا ہے۔ ہر سال غیر معمولی افریقہ میں سب سے بڑی مسجدوں میں سے ایک مسجد مانا کے احمدی دستوں نے حال ہی میں تعمیر کی ہے۔ اس مسجد کی تعمیر سے بھی جماعت کے قادریں اور حاضرین نے منقرنی افریقہ کا سب سے پہلا احمدی سکندری سکول بھی بنانا ہی ہے۔

حضرت امیر المؤمنین ابوہ اللہ تعالیٰ نے منقرنی افریقہ میں تبلیغی مشنوں کا آغاز کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ

"مجھے افریقہ میں تبلیغ اسلام کی ابتدائی تحریک ادا دہرے ہوئی کہ میں نے ایک دفعہ عرض کیا کہ میں نے افریقہ میں تبلیغ اسلام کا جو عہد برآمد کرنے کا ارادہ رکھتا ہوں کہ وہاں کے لوگ مشن

(مخفیہ بیحد مخفی)

اسلام کی توجہ پیدا ہو رہی ہے اور وہ توجہ پیدا ہونے لگی ہے۔ تمام دنیا میں اسلام پھیل جائے گا۔ آج اسلام کی حیثیت یہ ہے کہ ظاہری طور پر کم نظر کی ہے لیکن ایک وقت آئے گا کہ اس کے مقابلے میں غیر مذہب کی حیثیت بہت ہی کم ہو جائے گی۔ یہی ہے اسلام کے لئے نتیجہ مقدر ہے۔ اور اس کے دشمنوں کے لئے نتیجہ مقرر ہے۔

کرے گا۔ جب میں نے یہ عرض کیا کہ اس وقت میرے دل میں یہ تحریک پیدا ہوئی کہ اس علاقے کے مسلمان ہائے کی کوشش کرنی چاہئے تاکہ یہ انڈیا کی غیر اللہ تعالیٰ کے فضل سے مل جائے اور حکومتوں پر حکومتوں کوئی خطرہ باقی نہ رہے۔ میں نے اپنے دل میں کہا کہ بعض دفعہ منقرنی افریقہ کے لئے قوم نواز امداد کرتے ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اگر کسی کی موت کی خبر نہیں ہوتی ہے تو وہ عدالت کے ذریعہ ملتا ہے اور عدالت کے ذریعہ موت کی خبریں ملتی ہیں۔ میں نے کوئی وجہ نہیں لگا کر افریقہ کے لوگوں کو مسلمان بنانا چاہتا ہوں۔ تو وہ غلط ہے۔ میں نے کہا کہ اگر جماعت میں اتحاد ہے تو اسے شل کے پیمانے پر میرے دل میں بڑھے رہنے سے تحریک پیدا ہوئی کہ افریقہ کے لوگوں کو مسلمان بنانا چاہئے۔ اس بار پر افریقہ میں احمدی مشن قائم کرنے کے ہیں۔ بے شک خدا تعالیٰ نے ہمیں اور ہمیں مسلمان پیدا کر دیئے۔ جن سے افریقہ میں تبلیغ اسلام کا کام زیادہ سے زیادہ مستحکم ہوتا جائے گا۔ مگر اصل شباب افریقہ کی تبلیغ کی بھی جہت تھی کہ افریقہ کے ایک شخص نے اسے کامیاب کر لیا۔

بنے وہ لوگ اس کی عظمت کو قائم کر کے اور اس کی شہرت کو بڑھانے کا عہد کیا۔ جو ہمیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے حضرت امیر المؤمنین ابوہ اللہ تعالیٰ کے اس پاک جذبے کو نوازا اور افریقہ میں بہت مضبوط جماعتیں جو انہیں ہی طور پر اسلام کی نفاذ کی ہیں پیدا کر دیں۔ نا بجزیرہ کا دورہ مکمل کرنے کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے جماعت و غانا میں بھی سنی بیرون سرور اور دورہ و غانا۔ اگرچہ وہ غانا کا دارالکلمہ ہے۔ ہوائی اڈے پر جماعت کے دست بردار ہوا۔ میری موجودگی میں وہیں سے ایک طرف صنعت بنائی ہوئی تھیں۔ اور ہر طرف سے اس افریقہ دنیا میں اللہ اکبر۔ اسلام زندہ باد۔ احمدیت زندہ باد اور حضرت علیؑ علیہ السلام اسی اللہ اکبر۔ ابوہ اللہ تعالیٰ (مذہب باد کے لئے) گونج رہے تھے۔ استقبالیہ کرنے والوں کی تعداد کا اس سے بھی اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ وہ سڑکوں سے امداد کرتے کرتے ایک گھنٹہ لگ گیا۔ ہوائی اڈے سے پہلے پہنچے تو کھانے سے فراغت کے بعد پڑھیں کہ ان فرائض شریفوں کی زحرف اخباروں کے نمائندے سے بکرا ہو اور مختلف انجمنوں کے نمائندے بھی اس میں کافر نہیں شرکت کرنے کے لئے آئے تھے۔ پھر ان فرائض کا آغاز محکم میں صاحب نے ایک بیان سے ہوا۔ جو آپ نے پڑھا کہ سنا اور میں جماعت کے تمام نرین حضرات سے معروضی اسلام اور خلفاء کا آغاز مرکزی نظام اور بیرونی مشنوں کا آغاز اور کسی قدر وضاحت سے پیش کرتے گئے تھے۔ بیان کے ختم ہوتے ہی سلامات کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ لیکن سوالات نہایت امر سے تعلق رکھتے تھے۔ اور بعض سیاسی امور سے محکم میں صاحب نے ہر سیاسی سوالات کے جواب دیئے۔ اور بعض سوالات سے ایسی سیاسی سوالات کے متعلق پڑھیں

غانا میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بیرونی مشنوں میں سے سب سے بڑا مشن ہے۔ بجاس ہزار کے قریب نفوس باقاعدہ ہیبت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہو چکے ہیں اور ایک بہت بڑی تعداد احمدیت کی سچائی اور سلسلہ کی تبلیغی کوششوں سے بے حد متاثر ہے۔ وہیں لاکھ روپیے کے قریب اس مشن کا بجٹ ہے اور ان بجٹ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر سال غیر معمولی اضافہ ہوتا ہے۔

کے نمائندوں سے معذرت چاہی کہ چونکہ آپ آپ سیسی آدمی نہیں ہیں۔ اس لئے ان کے جواب نہ دے سکتے تھے۔ ہمیں پھر ان فرائض کے بعد اخباری نمائندوں نے اپنے اس تاثر کا انہماں کیا کہ یہ سال رہا ان کا کامیاب ترین سال ہے۔ ان فرائض سے ہمیں پھر ان فرائض کے ذریعہ جو وسیع تبلیغ ہوئی۔ اور باقی ملکوں کے دور سے پرہیزانیت خود کار اثر پیدا ہوئی۔ (۸۔۶۔۰۶) اور فرائض کی نیوز ایکٹس (ہے) اور رابطے کے محکم میں صاحب کے دوسرے کے یہ کام کو دوسرے ملک میں قبل از وقت فکر کرنے کی کافی مدد کی۔ اس طرح اخبارات نے بھی نہ صرف خبروں کو بہت ہی نمایاں طور پر پیش کیا بلکہ فوری طور پر ان خبروں کو دوسرے ملک میں بھیجے گا۔ استعمال کیا۔ پھر ان فرائض کا آغاز وہ کھٹے ٹھیک جاری ہوئی اور جماعت غور سے کار ماعول میں انجام پذیر ہوئی۔ محکم میں صاحب نے سرکار کا جواب سبابت شکستگی کے سبب دیا۔ جس کا نمائندگان پر گہرا اثر ہوا۔ محقرے سے دفتر کے بعد جماعت کی طرف سے استقبالیہ کا استعمال تھا۔ جس میں حکومت غانا کے وزیر صنعت و وزیر ٹرانسپورٹ اور سیکرٹری ٹریڈ اور مراکش کے سفیر پاکستان کے ہائی کمشنر۔ حکومت غانا کے وزیٹوں کے سفیر اور سیکرٹری۔ فوجی افسر۔ پریس افسر۔ مسلمان نمائندین۔ جیسا فی اور میں نے سنی تاہم یہی مثال تھے۔

آج بڑی تعداد میں حکومت کے وزراء اور مسلمان اور مختلف ممالک کے نمائندوں کا اس استقبالیہ میں شرکت ہونا اس بات کو ہمیں ثبوت ہے کہ اللہ تعالیٰ کے

نصف سے یہاں جماعت کا بہت اچھا اثر ہے اور مطلقہ کے لوگ جماعت کی ترقی مذمت کے دل سے متنزل ہیں۔

ناچسپا کے باقی کئی حاجت میں دلی صاحب نے بھی موجود ایک منبر عالم ہیں اور کاز کے سکول فارمیک سٹڈین کے فارغ التحصیل ہیں جماعت کے کام کو خوب سزا۔ یہ صاحب پاکستان کا دورہ کر چکے ہیں اور جینڈر سٹڈین کے لئے رپورٹ بھی آئی ہے جس کا ذکر

مابجیہ یوں انہوں نے دیا گیا اور بروڈر اس خواہش کا اظہار کیا کہ وہ چاہتے ہیں کہ رپورٹ میں ایسا بھی زیادہ عرصہ کا کرنے کا موقع ہے۔ مظاہر ناچسپا کے مدبراہلہ الحاج بدیل، سردار ڈاؤنٹ سکوٹو

CSARD BUNA AF SO KOTA سے ایک وفد محمد سرور مبینی صاحب کی معیت میں تھے اور ان سے بھی اجازت کا ذکر محبت اور عقیدت کے رنگ میں کیا۔ احمد بیہو صاحب اس وقت دنیائے اسلام میں ایک نارسانہ معیت کے حامل

ہیں اور یہ احمدی مبلغین کی ملاقات اور ان کے کام کے بارے میں ناظر کا نتیجہ ہے کہ وہ خود اب اسلام کی تبلیغ میں مصروف ہیں۔ چنانچہ درجہ عالم اسلام کی مسالہ ان کا جو کارفرم محرم میں منعقد ہوئی تھی۔ اس میں آپ نے اسلام کی تبلیغ پر زور دیا بقادر جاننے والے جانتے ہیں کہ ان کے تحت الشوریں احمدی جماعت کے کام کے خوش کن نتائج ہی نہ تھے جن کی وجہ سے وہ تبلیغ اسلام پر زور دے رہے تھے۔

اس استقبالیہ کے معلق بخا طور پر یہ کہا جا سکتا ہے کہ اس کا اثر ایک بے عرصہ تک اس دل سے محو ہو سکے گا۔ اس سے اگلے روز محرم میں صاحب مع دیگر اصحاب کے اس کے اگلے مکتبہ ترقی نے گئے۔ ماس اور اس کے گرد نواح میں اٹھنے والے کے فضل سے بہت

ٹی بی ڈی احمدی جماعت میں موجود ہیں وہاں یہ احمدیوں کی شرکت کا اندازہ اس کے لگا جاسکتا ہے۔ ہوائی اڈے پر تقریباً پانچ سزا کے قریب احمدی مرد اور عورتیں استقبال کے لئے موجود تھے۔ اور یہی ہے سب ہنگامہ از سے اٹھنا۔ انگریز اسلام زندہ باد۔ احمدیت زندہ باد حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد اور مرزا صاحب احمد زندہ باد کے نعرے لگائے گئے۔ ان میں سے ایک گراہ غریباناں میں خوش آمدید کے گیت گا رہا تھا۔ اس معیت میں جذبات جماعت کے علاوہ اس

اہم پر غور کیا گیا اور ان کے لئے تیار نہیں اور ان کی ترقی میں اس کا عرصہ ملے گا اور اس وقت طاری تھی۔ اور ایسا کیوں نہ ہو۔ دوسرا اس وقت کی طرف نظر دوڑا ہے جب قائدین کی عید ملی ہوئی ہے ایک گناہم شخص نے اسے اعلان کیا تھا کہ اب اسلام کی ترقی کے لئے ترقی کے لئے بہت سے کام ہیں۔ اس کا اعلان پرانے

ملک اپنے بھی سنتے تھے اور کچھ کسی کے اس نفاذ کے لئے طرف لگا گئے۔ تیار ہوں کی تعداد میں مرد اور عورتیں۔ انہوں نے اس پر یہ گیت گارے تھے کہ اسلام ہلکا ہوا ہے اور وہاں اس طرح کے مسائل کے ساتھ اس بات کا اقرار کر رہے تھے کہ وہ اس نراہ میں اپنی جانوں کی قربانی تک

دینے کے لئے تیار ہیں۔ وہ کوئی ادلی ہے جو اس نظارہ کو دیکھ کر اٹھنے والے کے سامنے سجدہ و تہجد کیے۔ اور اس پر رقت طاری ہو جانے لگی ہے۔ ہوائی اڈے سے محرم میں صاحب

مدعا اپنے رفتار کے ہوئے ہیں اور اس میں انہوں نے اپنے گروں میں رکتے ہی احمدی سکول کی ترقی کے علاوہ جو گئے رہا رابہ سکول اٹھنے والے کے فضل سے مزوف

تعلیم میں نگرہ نظر میں بھی ایک ممتاز کام پیدا کر چکا ہے۔ اس سکول کو ایک سرکٹنگ عرصہ پر بھی مامولی رہا ہے کہ اس کے پرنسپل حضرت سید محمود علیہ السلام کے پوتے محرم میں مقید احمد

صاحب رہے ہیں۔ ازلیقہ کے دور دراز علاقوں کے لئے بھی ایسی بائیں ہیں جو وہاں کی نازک میں ستمبر عورتوں میں سمجھی جائیں گی۔ رفت اور اٹھ سکول کے بل میں محرم میں صاحب کو پرنسپل صاحب نے اپڈریس پڑھا کچھ کے جواب میں محرم میں صاحب نے لٹیا کو پیشہ تہمت اصداع فرمائی۔ تعلیم کی طرف توجہ دینے کے علاوہ اپنے دور جانے اقرار کامی دگر فرمایا۔ اور طلبہ پر اس بات کی اہمیت واضح فرمائی کہ روحانی اقدار کو

معیار بنایا جائے تو انسان کے سبک سزا جاتے ہیں۔ سکول میں لڑکیوں کے صدر نے محرم میں صاحب کا مشکور یاد کیا۔ اس تقریب کے خاتمے پر یہاں صاحب کو سکول کے شغف شنبہ دکانے گئے آپ نے سکول کی ترقی پر اپنا اپنا کا اظہار فرمایا اور دکانے کا اٹھانے اسی ادارے کو مددگاہی ایکٹ کرے۔ آمین۔ یہاں یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ اس سکول کے فارغ التحصیل طلبہ اب ملک کے کونے کونے میں پھیلے ہوئے ہیں اور ان میں سے بہت سے حکومت کے دفاتر میں اسٹے

عصروں پر مقرر ہیں۔ طلبہ سے خطاب اور سکول کے معائنہ کے بعد محرم میں صاحب نے ہاؤس تشریف لائے تھے۔ مشن ہاؤس کے قریب اصحاب جماعت اور بچہ امارت کی عملات حضیں بنا کر سڑکوں پر رکھنے لگے یہاں زمرت کی کسی کے بلکہ گرد و فرائض کے بھی کہ وہ اس وقت اور ان کے علاقوں سے بھی احمدیت تشریف لائے ہوئے تھے۔ ان سبب اصحاب نے اہلکاروں سے مل کر حلقہ کے کھڑوں سے آپ کا استقبال کیا۔ اس علاقہ کی طرف سے استقبالیہ

اپڈریس ملاقاتی صدر الحاج احمد عطا رحمد شہزادہ علیہ السلام نے ان کے استقبال میں بھی اپنے آپ کو ملا کر سزا دیا گیا تھا۔ اور اس بات کا اظہار کیا گیا تھا کہ یہ علاقے اب اسلام کی ترقی کے لئے تیار ہیں۔ مزید بلٹیں لے کر بائیں تاکہ اسلام کی ترقی کر سکیں۔ تیز سے تیز کر دی جائے محرم میں صاحب نے اپڈریس کے جواب میں ایک پہاںت سرشار اور ایمان افزو تقریب فرمائی۔ اس تقریب کا وہاں کی لوگ زبان میں بھر

ہی تیز مینٹ کیا گیا۔ اور اس منظر کا تقریب کے بعد محرم میں صاحب سے درخواست کی گئی کہ مشن ہاؤس کی کمی عمارت پر یاد گاری پلٹے (PLAQUE) نصب فرمائیں محرم میں صاحب نے وہاں کے مسلفے مشن ہاؤس پر پلٹے نصب فرمائی۔ پر مشن ہاؤس جس کی عمارت بہت خوبصورت ہے بہت حد تک محرم ہولنا غیر الملک صاحب کو کوششوں کا مرسول منت ہے انہوں نے اپنے قیام کے دوران سرگودھا کوشش کے لئے جذبہ جمع کیا۔ اور اسی عمارت کو شروعات کو ابا کی عمارت کی تکمیل سے قبل ہی ان کا تہذیب کے باعث والدین مرکن آلا پر آ۔

پلٹے نصب ہر جانے کے بعد جماعت کے متعلقین نے چندہ دیا۔ اپنی کی چنانچہ مختلف علاقوں سے آئے ہوئے احمدی دوستوں

نے جن میں مرد اور عورتیں دونوں ہی شامل تھے دیکھنے ہی دیکھتے اٹھارہ سزا رو پے کے قریب مشن کی خدمت میں پیش کر دی جب پر چندہ ہی جیج کیا جا رہا تھا۔ نو وا Wa کے دستوں نے حضرت سید محمود علیہ السلام کی ایک عرق نظر زخم سے تھکاتی تیاری کے صدر الحاج احمد عطا صاحب نے شاشی کی جماعت کی طرف سے سونے کا پتلا پڑا تو ہی نشان پیش کیا۔ محرم میں صاحب نے مشن کے ساتھ قریب فرمایا

ان تقریب کے لئے Wa کے در دست کثرت سے آئے تھے۔ دراصل ان کا وہی نوازش تھی کہ محرم میں صاحب وہ بھی فرد و تشریف لے جائیں۔ اس کے لئے انہوں نے بھی سستی کی تھی کہ جماعت کی طرف سے ہوائی جہاز کا انتظام کریا

جائے۔ لیکن وہاں جہاز کا انتظام کرنے کے لئے موزوں جگہ میسر نہ آئی تھی کہ وہاں سے ایسا نہ ہو سکا البتہ اس جماعت نے برصغیر کیا کہ چوٹو ایسے مواقع بہت ہی کم آتے ہیں بلکہ یہ موقع تو ان کی زندگی میں ہی ملتا ہے۔ اس لئے انہیں ایک کثیر تعداد میں بھی جاننا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے اور ان کے املاں میں برکت دے۔ مشن ہاؤس کی اس تقریب کے بعد

مغز ان فریق کی سہمی اور سچی زندگی ہم ان کے جنس ایک بہت اہم ذکر آرا ادا کرتے ہیں۔ اور اس کی حقیقت صاحب ترقی میں غانا میں ایک بہت بڑی معیشت کے مالک ہیں۔ (تقریب LUNCH) کے بعد وہ اشاعتی سے ملاقات کا وقت منقطع تھا۔ محرم میں صاحب صحرا سے رفقہ کے ان کے عمل پر تشریف لے گئے۔ یہ صاحب جماعت احمدیہ کی روحانی اور سماجی کوششوں کے بڑے ملاح ہیں۔ گنگا کے دوران انہوں نے جماعت کے مطلق تھوڑی سی ملاقات کئے۔ اس ملاقات کے بعد کامی کی بھلائی ہے

پہرلی استقبالیہ کا استعمال کو کھانا تھا چنانچہ اس موقع پر متعدد افسانہ حکومت اور عمادی شہزادہ پاکستانی اور سب سے تعلق باشتد ذہن سے محرم میں صاحب کا تعارف کو آیا گیا۔ پانچ تاریخ سب سے محرم میں صاحب کامی سے ہندوستان ہوائی جہاز آ کر تشریف لے گئے۔ کامی میں محرم میں صاحب کے لئے جو کام تھا اس کی جارہی تھی۔ اس پر جماعت احمدیہ جزا لہر لٹھا۔ اور کئی کئی کار سزا پناہ سے ہزار ہا ہوئے۔ مارٹ پائلٹ سے ایک میل کے فاصلے

دروجا است دعا۔ خاک رک ابدیکہ پور کی پیشہ طرز بہ نادرہ بیچ ہندو سے پار ہے آئی کہ کاہن دعا مل شفا یابی کے لئے اصحاب بہت سے درخواست دعا ہے۔ تاکہ لہر لٹھا ہرگز اٹی روئی نہ رہا۔

داد و لافستانہ دہو

بہذ سوال اور ان کے جواب

از محرم مکہ شریف الرحمن خان کلم دارالافتاء دارالحدیث

جواب - اس بار میں جماعت احمدیہ اسٹیک ٹھیس اٹھانے کے مندرجہ ذیل فیصلے کے مطابق ہے

"ابن دوک وصیبت کہ جاتے ہیں قزان کی دلانت پر ان کی نفس علی تجرہات کے لئے وقت ہر کی یہ بیان کا مدعوہ دل روماع با آنکھیں نکال لی جائیں اور بطور ریسرچ کیلئے استعمال کی جائیں۔

آہل قریبے تجرہات ہی دوسرے میں کہہ رہے ہائے کی آنکھیں نکال کر محفوظ کر لی جائیں ہیں اور ان ہون کے نشہ کر دی جائیں ہیں یا جو نشہ لادارت ہوتی ہے وہ بطور ریسرچ کے لئے استعمال میں لائی جاتی ہیں یا جو تدریم لائیس پنجاب ہوتی ہیں انہیں بطور ریسرچ کے کام میں لایا جاتا ہے ذرا زیادہ بیان کر دہم برقی جاننا ہیں۔ انہیں میت کا احترام اور روضہ کی اجازت ضروری ہے۔ نیز موسیٰ لاکو اس کے سون کوئی قانونی حق نہ ہوگا؟

سوال - قزان کریم میں سے اخذ احضار العتمة ... نادر زقم نہ کیا اور روضہ کے علاوہ غیر ذرات ازار کی رشتہ دار کو اسکی

و غیر ذریعہ بھی قدری وغیرہ میت کے نزدیک سے دینا ضروری ہے؟

جواب - ضروری ان مسلمان ہیں کہ دینے سے ثواب ملے گا اور ان کے متعلق ہونے کے باوجود اگر کچھ نہ دیا تو گناہ ہوگا۔ اور آخرت میں اللہ تعالیٰ نے ہر مسلمان سے اس پر نہیں ہے۔

سوال - اگر روضہ میں صرف ایک لڑکی ہو تو اس کو نصف شہدہ اور باقی کس کو دیا جائے گا؟

جواب - وہاں کی لڑکیوں کو ان کا مقررہ حصہ لینے کے بعد جو باقی رہے وہ میت کے غصبت کرنے کے ساتھ اگر میت کا باپ ہے تو اسے ملے گا اگر باپ نہیں بھائی ہیں تو ان کو ملے گا۔ کہیں اگر اس کے قریبی رشتہ دار کو نہیں اور میت کی بہن بھی کوئی نہ ہو تو بہن کو بھی لڑکیوں کو دینا

گوارا یا سزا تو لڑکیوں کو دینا ہے۔ سوال - مرد کا حضورت وہ گناہ ہے لیکن ماں باپ روزانہ کوسا دی کوسا دیتا ہے؟

جواب - اولاد کی مندرجہ ذیل میت کے باپ میں ملتا ہے کہ جو یہ لکھا حضورت نماز ہے جو کھانے ایک لڑکی یا سفلی ہے اور انہیں اپنے حق معاوی

احضار کے لئے اسباب کی پابندی ہے؟

سوال - بیٹھیاں عمرنا عمر غرض مسرت نہ لیں برائے نیر اور خوش الحانی سے باواز غنہ عمری طرز برسن وقت قرآن کریم کرتی ہیں ہرے اکثر لوگ حقوق سے سستے ہیں۔ عزت کے ساتھ مقابله بھی ہوتے ہیں کہ اسلامی معاشرہ اور تقسیم کے لحاظ سے بہ طریق درست ہے؟

جواب - عزت قرآن کریم کا ہر اندازہ ضروری کی عزت سے کم ہوا اسلام اسلامی روایات کے مطابق اور ناسندیدہ ہے جو عرض اپنے صحیح باہلہ میں پسند آواز سے عزت قرآن کریم کر سکتی ہیں اور نظریں بھی خوش الحانی سے لیکھ سکتی ہیں لیکن مردوں کو سنانے کے لئے ایک لکھ لکھ لکھ لکھ کرنے کے لئے لڑکیوں پر ضرور قرآن کا قرآن کریم کی عزت کرنا درست نہیں۔ ہنگامہ دین نے اسے بھی توجہ الجاہلین خضوع اللساد بالقدول کے نعرہ میں شان کیا ہے۔ آخرت کے امتیجہت کو اس قسم کی دینے کے لئے بھی سے محفوظ رکھنے اور اس سے بچنے کی توفیق دے۔ آمین -

سوال - آج کل قریب الہرگ جیروں کو خون دینے کا رواج ہے کیا اس طرح خون دینے سے رضاعت مانی مسرت لازم نہیں کی جیکر خون دودھ کا ملاحظہ ہو جاتا ہے؟

جواب - لڑکی کو دینے کے مطابق اس طرح دینا صحیح ہے کہ ان کو جڑ بھن نہیں بنتا اور اگر دینے بھی تو بھی ایسی لغو میں قیام نہیں ملتا کیونکہ رضاعت صرف ایک خاص عمر اور خاص مقدار میں درودھ پینے سے ہی ثابت ہوگی لیکن کسی کا خون پینے یا جسم میں داخل کرنے سے رضاعت ثابت نہیں ہوتی۔

سوال - آج کل قریب الموت (وقت نزاع) یا بارے ہوتے انسان جسے مرے ہوئے پانچ دس منٹ ہو رہے ہوں کی آنکھیں کھلیں اعضا شکر گزار سے باہر دھلا کر کچھ صعدہ نوراً ملنے کہ کے محفوظ کر لیا جاتا ہے اور بعد میں ہی اللہ سے منگوتے وغیرہ محتاج نفس کے جسم سے اپنے طریق پر جوڑ دیا جاتا ہے کہ وہ عضو زوہہ پر جوڑا ہے کیا اسلامی تقسیم کر دے یہ فعل جائز اور تاہم استحسان سے کیا یہ مشورہ کرنا اور لاش کا بے برقی کرنا نہیں؟

وفاقت یا چکے ہیں۔ محرم میں صاحب ان کی قبر پر شریف سے گئے اور وہاں دنا کی - کا طرح ایک لوگ مبلغ کی قبر پر بھی محرم میں صاحب نے دعا کی۔

اگر فوک جماعت نے قریب رواج کے مطابق محرم میں صاحب کی خدمت میں تحفہ ایک بھری چیم (YAM) اور کچھ انڈے پیش کئے جو محرم میں صاحب کی برائے سے مطابق غریبوں کی تقسیم کر دیتے تھے۔ محرم میں صاحب نے اپنے

جب سے دس روزہ کی مزید رقم بھی عطیہ کی کہ یہ لوگ ان کی مدد کے لئے استعمال کی گئے تازین الفضل اس رپورٹ سے اعزاز

رکھ سکتے ہیں کہ اس دورے میں میاں صاحب نے معروف رہے۔ ابن اوقات آپ کی طبیعت زیادہ ناسان ہو جاتی رہی چنانچہ جب سائٹ پانڈے سے اگر اپنے محرم میں صاحب پر *Handwritten* کا مشورہ دیا۔

مرا۔ اللہ قضاے جزائے خیر دے کر ڈاکٹر رمضان صاحب کو کہ انہوں نے کینیڈین ماہر ڈاکٹر سے علاج کا انتظام کر دیا۔

اس سے اگلے روز عدد کو اے محرم سے ملاقات ہوئی۔ ملاقات کے مستحق خیال تو یہ تھا کہ صدر صاحب کی مصروفیات

مخفیہ اور فریضیاتی کا نثر منی کی وجہ سے) کے باعث زیادہ سے زیادہ دس روزہ منت تک کے لئے ملاقات ہو سکے گی۔

لیکن نصف گھنٹہ سے بھی زیادہ مزید گفتگو جاری رہی۔ صدر صاحب نے جماعت کی کوششوں کو بہت سراہا اور محرم میں صاحب کا شکریہ ادا کیا کہ ان کے مائدے سے بنیات اچھا کام کر رہے ہیں۔

صدر جماعت غانانے محرم میں صاحب کی گفتگو میں اتنی دلچسپی کا اظہار کیا کہ جب ان کے پرائیویٹ سیکریٹری نے ایک فوجی اشرف کو آدھ کا اطلاع دی۔

ادھر کہا کہ وہ آپ کے ملنا چاہتے ہیں تو صدر صاحب نے بے ساختہ سے زیادہ کہ

Forget dont him یعنی (اے بھول جاؤ) اس رشتہ دار کو نہ منہ مغربی افروزہ کے سفینوں کا کا فون شروع ہوئی جو اگلے روز تک جاری رہی۔

اثر تاریخ کو غانا کا وہ درہ ضم کر کے محرم میں صاحب آٹھویں واسط کے لئے روانہ ہوئے۔ اچھے منہ کا غانا کا دورہ جبکہ وہ خولی وقت پذیر ہوا۔ اثر تھا کہ طے سے برہنگ میں بارگفت کرے۔

آج میں -

پہر جماعت کے دست کثرت کے ساتھ انتہا میں کھڑے تھے مار جب محرم میں صاحب کی کاروبار کاروں کے وہاں پہنچی۔ لڑائیوں نے اصرار کیا کہ اپنے اظہار محنت کے اظہار کے لئے خود کار و مکمل کرسالٹ پانڈے کے بائیں گے۔ یہ اور ایسے ہی دیگر محنت سے بہرین لکھارے

مرا جہری مرو اور عزت کے لئے از واد ایان کا باعث تھے۔ سائٹ پانڈے محنت کار کو وہ دھینچنے اور نخرے لگاتے تھے ایک عجیب ایمان پر وہ نظارہ پیش کر رہے تھے

سائٹ پانڈے میں صحر کی نماز کے بعد غنا کی طرف سے ایڈریس پیش کیا گیا۔ اس استقبال میں بھی اچھی جماعت کے دستوں کے علاوہ مشہر کے مسلمان اور

غیب کی نمازوں کو بردہ کر گیا تھا۔ جس میں ڈانس سے قبلہ گاہ تک محرم میں صاحب تشریف لے جا رہے تھے اور مقامی و غیرہ کے مطابق ایک بہت رنگ دار جماعت

میں صاحب پراسرار کے جوئے لکھا سرفک پر دو روید سکوٹی کے طلبہ نیک دور ہیں ہیں اور ہاتھوں میں جھنڈیاں لے

کھڑے تھے۔ جماعت کے مرکزی عہدہ دار بھی صفوں میں کھڑے تھے

محرم میں صاحب ان سب سے ملے اور بیانیہ میں تشریف لے گئے زیادہ تران کریم کے بعد پانچ میں پیش کیا گیا جس کا محرم میں صاحب نے نہایت سوزوں جواب دیا۔۔۔۔۔ اس کے بعد جماعت کی طرف

سے صدر جماعت مسٹر محمد اختر ری بھی گزشتہ جلسہ سالانہ پر وہ تشریف لائے تھے) نے جیفون کا ایک خاص قریبی لباس محرم میں صاحب کو تحفہ کے طور

پر پیش کیا۔ ہجرات کے دن جماعت کے صدر پانڈے سے مختلف امور گفتگو ہوئی۔ پہلے سفینوں کے ساتھ بیٹنگ ہوئی پھر جماعتوں کے امیر سفینوں و مرکزی اور لوگی اور صدر و سماں کے ساتھ

بیٹنگ ہوئی۔ ان اسبابوں میں سفینی اور ترمیمی امور کے متعلق گفتگو ہوئی اور بعض اہم فیصلے کئے گئے۔

اس کے بعد محرم میں صاحب سائٹ پانڈے سے آ کر کے لئے روانہ ہوئے۔ سائٹ پانڈے سے آ کر اسٹر ایک اہمیت کا حامل تھا۔ رائے میں متعدد احمدی رہا

میں محرم میں صاحب نے جماعتوں سے ملاقات کی۔ سب سے زیادہ اہم جماعت جو آتے ہیں آئی وہ اگر فوک تھی جن سے

اسے حمایت کا غانا میں آنا پڑا۔ وہاں کے ایک احمدی دوست جن کا نام

مرد لڑی تھا جسے پہلے اہمیت پر دیا ہوئے تھے۔ یہ صاحب کا قریبی

اس کے بعد محرم میں صاحب سائٹ پانڈے سے آ کر کے لئے روانہ ہوئے۔ سائٹ پانڈے سے آ کر اسٹر ایک اہمیت کا حامل تھا۔ رائے میں متعدد احمدی رہا

میں محرم میں صاحب نے جماعتوں سے ملاقات کی۔ سب سے زیادہ اہم جماعت جو آتے ہیں آئی وہ اگر فوک تھی جن سے

اسے حمایت کا غانا میں آنا پڑا۔ وہاں کے ایک احمدی دوست جن کا نام

مرد لڑی تھا جسے پہلے اہمیت پر دیا ہوئے تھے۔ یہ صاحب کا قریبی

اس کے بعد محرم میں صاحب سائٹ پانڈے سے آ کر کے لئے روانہ ہوئے۔ سائٹ پانڈے سے آ کر اسٹر ایک اہمیت کا حامل تھا۔ رائے میں متعدد احمدی رہا

حضرت یحییٰ ناصر بن ہندوستان میں

ذکرِ یحییٰ بن یوسف مسل صاحبِ عرفان الہادی بسبی

مذہبِ ہاہ مغز ان کے تحت بھیجے گئے ایک شہور انگریزی اخبار رت جوتی مورخہ ۲۰ جون ۱۹۱۹ء کے شمارے پر ایک مضمون شری پر شتم جوتی کے نام سے شائع ہوا ہے۔ مضمون جوتی نے یہ مضمون مہتمم امام صاحب مسجد لندن کے ایک لیٹر سے جو سنہ ۱۹۱۸ء میں شائع ہوا ہے۔ کے حوالے سے تحریر کیا ہے۔ چنانچہ شری جوتی نے اپنے مضمون کی ابتدا کر کے سے پہلے ہی امر کا اظہار کیا ہے کہ اس سوال سے "Christianity" اور "Judaism" اور "Judaism" عقیدت مخالف عقیدوں کے دامنوں کو مضطرب کیا ہے۔

اب مضمون کا آغاز انہوں نے ان الفاظ میں کیا ہے کہ امام سترن۔ اسے رفیق نے کہا ہے کہ "اور مسیحیت کے بعد یہ عرفان افغانستان اور ہندوستان سے گذرے اور بالآخر گمشدہ کھنڈریں اس کے کشیدہ کیے بیٹے ہوئے پشور کی حسین سرزمین اور مجھڑا دیوں میں اچھی کہیں۔

شرعی جوتی نے نظر انداز کر مٹھرتن کے نظریوں کا اخصار حضرت ائمہ آف تاجیان کی کتاب "Jesus in India" ہے۔

مشاہیر جوتی ہی کہ ان بارے میں زیادہ معلومات حاصل نہ ہو کہ یہ عقیدہ راجعت اور ہیکل کا ہے اور اس حقیقت کو بے نقاب کرنے والے حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی مسند عالیہ احمدیہ تو ہیں اور امام مسجد لندن جو سنت از حرج کی اس مسجد کے امام ہیں جو لندن میں رہتے اور انجیل ہوتی ہیں۔ یقیناً اور قدر کی طور پر کہہ سکتے ہیں۔

رینڈن امام مسجد لندن کا نہ صرف تقریباً ایک پختہ عقیدہ ہے کہ حضرت یحییٰ علیہ السلام ہندوستان سے گذر کر کشمیر کے علاقہ ہمارے اور وہیں دنات یاٹا اور وہیں دن ہوئے وہ ایک نجی تھے اور انہیں تھے۔ فدائی کا دعویٰ ہے انہوں نے کبھی کیا اور نہ وہ کہہ سکتے تھے۔ علاقہ مذکورہ شری جوتی نے بھی نہیں پران سے مسیح کا ہندوستان میں تسلیم کرتے ہوئے اور اس حقیقت کا زیادہ ہندو اور برہمن ثابت کرنے کے لئے انہوں نے کھنڈیہ پران کے علاقہ دھرا

۱۔ ابن اسحاق کا ایک کتاب "أولاد" کا حوالہ دیا ہے کہ انہوں نے اپنی کتاب میں ہرمیری حوالہ دیا ہے جو سنہ ۱۱۰۰ میں شائع ہوئی ہے۔

چنانچہ جنوری ۱۹۲۲ء میں ایک انگریزی مضمون "The Hindu Mythology" کے اردھیا ہے کیا کہہ را دن بھی اڑھیہ ہمارا جو بھی ہے؟ لیکن وہ کہتے ہیں کہ راجہ را دن لطیفین گئے تھے اور اسی پر راجہ را دن کے مزاج سے بھی ہندوستان کو کشمیر لائے اور ہندوستان آئے اس کا مقصد یہ بھی ازم کو مٹا لینا تھا۔

یہ مضمون جوتی کے مضمون کے اس پہلو پر بحث کرنے کی ضرورت نہیں، البتہ جوتی نے اس نقطہ نگاہ سے بھی دیکھا ہے تو اس کے آدھ ہندوستان میں کم ہے نواہ وہ وہاں ازم کا مطالعہ کرنے کے لئے یا کشمیر ہجرتوں کی تلاش میں آئے۔ شری جوتی ہی کا یہ زور دعوے ہے کہ مسیح پران ازم اور ہندو ازم کو مٹا کر کے لئے آئے تھے۔ یہ مضمون ضرور ہے۔ تم کہتے ہیں حضرت یحییٰ بن اسحاق کی کشمیر ہجرتوں کی تلاش میں دالو علیہ کے بعرضہ ہیں لائے اور فرود لائے۔ جوتی صاحب نے اس کے آدھ ہونے کے مسیح کی آمد کا مطالعہ ہے اور ہندو مسیح ہندوستان میں آئے ہمارے دعوے کو جوتی صاحب کی عقیدت مضطرب کرنے سے اور وہیں اس پر کوئی اعتراض نہیں کہ مسیح نے یہاں ازم یا ہندو ازم کا مطالعہ کیا یا نہیں وہ یہاں فلاسٹوں سے یا نہیں انہوں نے ہندو ازم کی فالٹا ہی معاہدہ کی ہے۔ یہیں مگر بھی جوتی کے ساتھ یہ اور ان الفاظ ہے کہ مسیح ہندوستان آئے ہیں۔ اور کشمیر میں رہتے ہیں اور ۱۲ برس کی عمر میں دنات پائی ہے اور سرنگر علاقہ ظاہر میں مافون ہیں۔

گلوٹر جوتی خواہ کھنڈیہ پران کا حوالہ دیں یا کسی اور کتاب کا امام سلمان را حویین کے مسلمان اور یہی فی حدیث اس بات کو مرگ کر تسلیم نہیں کر سکتے کی تسلیم کرنے کے بعد یحییٰ حضرت کا تھا اندازہ ملنے والا قصر ان کو گزرتا ہوا نظر آئے گا۔ اور مسلمانوں کو حضرت یحییٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سببی کی تسلیم کرنی پڑے گی۔

کھنڈیہ پران

شرعی پر شتم جوتی نے کھنڈیہ پران

کا حوالہ دیتے ہیں گئے کھنڈیہ کے کہ ہندو کہ تسلیم نہیں کیا ہے اور مسیح کی آسمان حوالہ اس میں پڑ گیا ہے

جب را جھارستانی دانا کے ہرمیری کشمیر کے راجہ کی حیثیت سے تاج رکھا گیا تھا اس وقت بعض مذہبی علماء اور مخالفین کے ان کو براہ کر رہے تھے۔ شاہ کاوی (Hakka) اور تانار ماہیہ کی حدود میں داخل ہوئے اور انہوں نے وہاں ہندوستان ہجرت کیا۔ شاہی دانا میں رہی جنوں کو کھنڈیہ کہا اور ان پر محمدیہ فتح حاصل کرنے کے بعد وہ دارا غلام کی طرف واپس لوٹ رہا تھا اس نے ایک سفیر آدی کو دیکھا جو سفیر لباس میں لڑکے تھا۔ شاہی دانا اس کو پہچان گیا کہ شہزادہ بادشاہ ہے اور یہ اس کے پاس گیا اور دریافت کیا کہ تو کون ہو؟

اس نے ثابت دیا کہ میں جو اب دیا کہ میں کنواری کا بیٹا ہوں یہ جوتی کے حوالہ ہیں اور میں مذہب کھنڈیہ ناپاستا ہوں۔ راجہ نے پھر اس کی کیا تمنا مذہب کیا ہے؟

اس نے پھر اس طرح جواب دیا زری اور (کھنڈیہ سے) کہا میں میرے گھر کے ختم ہو گئے اور وہ گھر ختم کھنڈیہ میں ہے۔ میرا مذہب یہ ہے کہ رانی کو ختم کرنا۔ میرا نام یوحنا ہے۔

"My name is Jesus" اور "Christ" اس کے بعد شری جوتی نے مسیح کی مخالفت جہاں کہہ سے دی ہے کہ کئی زبان میں حضرت مسیح اور ہندو ایک ہی مسلم ہونے میں مضمون کے اس پہلو سے مجھے کس مضمون کے الفاظ سے کوئی دلچسپی نہیں۔

التعمیرہ امر اللہ تعالیٰ لگی مان درہنای علمتوں میں سے کھنڈیہ بیہدیا کے ذرائع شکار کی حیثیت سے اس واقعے کو کھنڈیہ پران میں درج کیا گیا۔ اور آج کو ہزار برس کے بعد کھنڈیہ پران کا ہر عوام الناس کی زبان پر آئے دگ اور تانار سے تیل ان زبانوں کی اہمیت صرف ہندو سکھان اور بڑے بڑے دیوار تھیں اور کئی یوں تک محدود تھی مگر موجودہ زمانہ میں جبکہ تعلیم اور تان بہت عروج کو پہنچ چکا ہے۔ پران کتب اور اخبارات میں موجودہ حد پر ہندو مثل بھی ہندو دہلی نہیں رکھتی۔ مگر مسیح کی آمد ہندوستان میں کا ذکر کھنڈیہ پران میں درج ہونے کے باعث نہیں بلکہ باقی سلسلہ عالیہ احمیہ کا دنات مسیح پر زور دینا اور دلائل سے اس بات کو ثابت کرنا کہ حضرت مسیح "انوان الہیہ" کے تحت امام انسانوں کی طرف سے آئے ہیں،

جو اہل حق اور ایمان اپنے اس دعوے کا ہر پہلو سے ثبوت ہم پہنچا ہے اور دن رات کوشاں رہتی ہے کہ ہماری نبوت میں سزا کے آئے وہ فرام کرے۔ اللہ تعالیٰ سے جب بھی امر کی حقیقت کو مسند مذہب پر لانا چاہتا ہے تو وہ اپنی قدرت کا طے سے تمام درمناہ توجیہ ہماری نے ہونے والے امر کے لئے حقدار رکھی ہوئی ہیں بلکہ نقاب کر دینا ہے۔ اور سچے اور ہونڈ کرنے کی بات ہے کہ

کہاں کھنڈیہ مردار کی دادی تھران اور کیا عجیب و غریب اتفاق کہ ایک ہندو گھڑی کے ذریعہ اس غار کا اکتشاف ہوتا ہے جس میں سما کے برتنوں میں حقدار مسزات "Scroll" جو مسیح کے بارے میں ملتے ہیں۔ اس سبب کے ایک کھنڈیہ لاشاعت میکرون ۱۹۴۴ء کے بائبل کتبہات ہونڈیہ میں ایک مضمون مسیح کے بارے میں

یہ "Robert Coughlan" نے سرورق کیا ہے۔ میں ہی ان "Scrolls" کو بھی دیکھا ہے کہ کہ ہے یہ اس وقت اس مضمون کو زریعت نہیں لانا چاہتا مگر میں یہ نشان چاہتا ہوں شہادتی اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہم پہنچاتا ہے ان موت سے یہ اندازہ لگانا دشوار نہ ہو گا کہ اور کھنڈیہ مسیح کے بارے میں کئی عقیدہ رکھتے ہوئے

"Robert Coughlan" "Scrolls" کے بارے میں یہ لکھتا ہے "The dead Sea renewed the whole question of the historical existence of Christ"

شرعی جوتی اپنے مضمون کے مختلف پہلوں پر روشنی ڈالتے ہوئے یہ یاد کرتے ہیں کہ مسیح ہندوستان آئے مگر کئی وہ کہتے ہیں کہ

"So Mr Rajiq did not say anything new we had heard it all before"

"Heavily confirms the theory of Christ's visit to India"

کوسٹرفن (امام مسجد لندن) نے کوئی فی بات نہیں جان۔ جوتی صاحب نے یہ بات لا پر ادی اور ساڈ کی کہ وہی ہے اور حقیقت وہ وسوات پر نظر کرتے ہیں کہ گواہ ہندوستان کو پرانی کتب میں وہی کا ذکر ہے کہ مسیح ہندوستان میں آئے۔ مگر جوتی ہی کا یہ ساڈی یا لا پر ادی پران

صوبہ بہار کی جماعتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ

دقیقہ ۱۰ بجے

بھی جو پوری پوری پڑھے لکھے مسلمانوں کا ہے اس کے لئے اگر کراہت کے ذریعہ سے احکام کا پیغام تکمیل فرمائی جائے گی۔

مسلم برادر والی شروع ہوئے۔ لیکن غیر احمدیوں نے جلسہ کے تریب زور زور سے ڈھول بٹینا اور شہر بھرنا شروع کر دیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ہماری غلطی کو ٹھیک کر کے پانچ منٹ کے بعد شروع ہوئے۔ اور نہایت پر سکون فضا میں پیغام احمدیت پہنچانے کا موقع پیش آیا۔ اللہ تعالیٰ کا نام

برہنہ پرہ کے نوجوانوں اور پیر پڑھنے والوں نے نہایت حقوق و مشورے سے تعاون فرمایا۔ فقیر امیر المؤمنین الخوارزمی اور مولانا فقیر محمد امین بھٹا گیارہ بجے نماز کے پانچ منٹ کے بعد شروع ہوئے۔ اور نہایت پر سکون فضا میں پیغام احمدیت پہنچانے کا موقع پیش آیا۔ اللہ تعالیٰ کا نام

برہنہ پرہ کے نوجوانوں اور پیر پڑھنے والوں نے نہایت حقوق و مشورے سے تعاون فرمایا۔ فقیر امیر المؤمنین الخوارزمی اور مولانا فقیر محمد امین بھٹا گیارہ بجے نماز کے پانچ منٹ کے بعد شروع ہوئے۔ اور نہایت پر سکون فضا میں پیغام احمدیت پہنچانے کا موقع پیش آیا۔ اللہ تعالیٰ کا نام

اب سوال یہ ہے کہ حضرت مسیح مہدیؑ کی آمد سے پہلے اس بات کو تسلیم کر سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ سے قبول تو وہ کسی صورت میں نہیں ہو سکتے تھے۔ لیکن جو قوم کے لئے معصوم ہو کر آئے تھے۔ یعنی طور پر اس قوم کی اصلاح کا کام لیا ضروری تھا اور جو مسیح پر ایمان لائے تھے ان کا عقیدہ و تربیت بھی اہمیت رکھی تھی۔ لہذا حضرت مسیح علیہ السلام واقف صلیب سے قبل ہندوستان نہیں آئے اور نہ ہی ان کو اس کی ضرورت تھی۔ البتہ واقف صلیب کے بعد اسی پیمبر کی آمد سے ان کا اصلاح حاصل ہو سکتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے یہ وہ اپنے دشمنوں سے پہنچے جہاں سے یہ لوگ مسیح سے پہلے آئے۔ اور عراق، افغانستان کے راستے ہوتے ہوئے کشمیر پہنچ گئے۔ اگرچہ یہ بات نہ عیسائی تسلیم کر سکتے ہیں اور نہ ہی غیر احمدی مسلمان۔ لیکن جہاں سے یہ لوگ آئے ہیں اور نہ ہی ان کو اس کی ضرورت تھی۔ البتہ واقف صلیب کے بعد اسی پیمبر کی آمد سے ان کا اصلاح حاصل ہو سکتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے یہ وہ اپنے دشمنوں سے پہنچے جہاں سے یہ لوگ مسیح سے پہلے آئے۔ اور عراق، افغانستان کے راستے ہوتے ہوئے کشمیر پہنچ گئے۔ اگرچہ یہ بات نہ عیسائی تسلیم کر سکتے ہیں اور نہ ہی غیر احمدی مسلمان۔

کے آس پاس شاہ کی کسی سے جس نے اس کے پیروں کو اپنی نظریں حقیر گردانتے ہوئے نفی کا اوراد سے رہا تھا۔ جس شری جوئی کے ان الفاظ کی بڑی قدر کرتا ہوں کہ جس میں بائبل کی ضرورت تھی انہوں نے وہ کسی اہمیت کے بغیر لکھ دی۔ یہی وہ بات ہے جو اہمیت کے لحاظ سے ایک شہادی پتھر ہے جس پر سنگسار عمارت تعمیر ہو سکتی ہے اور یہی وہ بات ہے جس کے تسلیم کر لینے سے عیسائیت کے مضبوطی ٹکڑوں میں ٹکڑا کر پڑ سکتا ہے۔

جو جو شری صاحب کو مسیح یا مسیحیت کے کسی شہادی کوئی نگاہ اور دلچسپی نہیں اس لئے مسیح کا اور ہندوستان میں یہ وفات مسیح یا مسیح کا آسمان پر اٹھنا ایسا نہ کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ البتہ ان کے نزدیک اگر کوئی فرقہ گاہی سے زہر ہے تو ان کا عقیدہ کہتا ہے کہ مسیح مہدیؑ کی آمد سے پہلے ہی آئی اور وہ۔

اسی اعتراضات کے بعد بھی اگر وہ یہ نہیں کہتے ہیں کہ انہوں نے مسیحیت کے تصور کو اپنی ہم نہیں سمجھا تھا تو اس کو کون بد کرے گا۔

عیسائی مذہب کا یہ بنیادی عقیدہ ہے کہ مسیح آدم کو گناہوں کی پاداش سے نجات دلانے کے لئے مسیح نے صلیب پر موت قبول کر کے کفارہ دے دیا۔ اور اس طرح کفارہ کو نجات دلائی۔ اور کفارہ کے لئے صلیب پر موت پائی۔ کفارہ ادا ہو گیا تو اللہ تعالیٰ نے رزق و روزی دیا۔ اپنے اکلوتے بیٹے کو کفر زدہ کیا اور اسے پارس آسمان پر بھیجا۔ (احمدیوں کے عقائد) دوسرے مسلمانوں کو اس سے بھی اتنے گناہ لگاتے ہیں کہ یہ مانتے ہیں کہ مسیح کو صلیب پر لٹکا گیا تھا۔ مگر ان کے لئے وہ کفارہ لگاتے تھے۔ اور یہودیوں کو کشتہ میں ڈالنے کے لئے مسیح کی ضرورت کا ایک دوسرا شخص پیدا کر دیا اور اسے صلیب دے دیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے مسیح کو آسمان پر اٹھایا اور وہ کھٹے آسمان پر موجود ہیں اور جب وقت آئے گا تو وہ زمین پر اتر آئے گا۔

کا مزن ہوں کہ انہوں نے یہ سب سب اس طرح پر ہمارے دعوے کی تائید کی اور خبر شدہ پیران کو بدلہ دے دیا ہے۔ وہ یہ بات کہنے پر مجبور ہو گئے۔ جو ہم سنتے جاتے ہیں۔

اب سوال یہ ہے کہ حضرت مسیح مہدیؑ کی آمد سے پہلے اس بات کو تسلیم کر سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ سے قبول تو وہ کسی صورت میں نہیں ہو سکتے تھے۔ لیکن جو قوم کے لئے معصوم ہو کر آئے تھے۔ یعنی طور پر اس قوم کی اصلاح کا کام لیا ضروری تھا اور جو مسیح پر ایمان لائے تھے ان کا عقیدہ و تربیت بھی اہمیت رکھی تھی۔ لہذا حضرت مسیح علیہ السلام واقف صلیب سے قبل ہندوستان نہیں آئے اور نہ ہی ان کو اس کی ضرورت تھی۔ البتہ واقف صلیب کے بعد اسی پیمبر کی آمد سے ان کا اصلاح حاصل ہو سکتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے یہ وہ اپنے دشمنوں سے پہنچے جہاں سے یہ لوگ مسیح سے پہلے آئے۔ اور عراق، افغانستان کے راستے ہوتے ہوئے کشمیر پہنچ گئے۔ اگرچہ یہ بات نہ عیسائی تسلیم کر سکتے ہیں اور نہ ہی غیر احمدی مسلمان۔

مستورات کا ایک تربیتی اجلاس بحکم پیر اولیٰ امیر صاحب کے زیر صدارت منعقد ہوا۔ ملاوٹ قرآن کریم بحکم سید عبدالحی صاحب نے فرمائی۔ بعد نماز عشاء کے ایک جلسہ تک تقریر کی جس کا مضمون قرآن کریم کی آیت اللہ بنی منقولہ فی المسار والفضائل اور ان کا ظہور الغیظ... الخ تھا۔ اس وقت کے ایک ماہ میں مال اور مہربانیت کی خبر دہانی کی اہمیت بتائی گئی۔

بعد از تقریر میں حکم پیر اولیٰ امیر صاحب نے بعض اہم امور کی طرف توجہ دلائی۔ بعد نماز عشاء کے ایک جلسہ منعقد ہوا۔ (۱۰ بجے)

یہی خدا کے لئے قرآن کریم کی آیت دیت اور سعی ان المشکور... الخ کا ذکر کیا۔ جس میں بتایا کہ کشتہ کا اظہار و بیان اور شرافت قلب کے علاوہ صحیح عمل سے بھی ہونا ضروری ہے۔ مستورات نے بھی درس میں شرکت فرمائی۔ حکم ڈاکٹر صاحب اور آپ کے والد صاحب نے رجاعت لیا گیا اور نفاذ کیا گیا۔ قبل از وقت اطلاع دینے کی وجہ سے کوئی تبلیغی اجلاس بھی ٹھیک ہو سکا۔ اور صرف چھ پورہ کے ہی تبلیغی اجلاس پر اکتفا کرنا پڑا۔

حکم مولانا سید عبدالحی صاحب کے موضوع پر ایک جلسہ منعقد کرنے کی کوشش فرمائی تھی۔ اس لئے ہم ایک نشست کرنے کے لئے ہر جگہ دوں پہنچ گئے۔ لیکن سرگودھا میں مسلمانوں کی عدم موجودگی کی وجہ سے یہ جلسہ تو نہ ہو سکا۔ البتہ بعض غیر احمدی سرگودھا کو مل کر مل کر آج بھی وہ ہماری باتیں سنیں۔ مولانا عبدالرحیم صاحب نے لکھنؤ کے کیمبرے کے پاس وقت نہیں ہے۔ یہ کتاب بھی لکھنؤ میں اور ذیلیفہ میں بھی پڑھ لی۔ لہذا اس قسم کے جلسہ سے حقہ رہیوں بحکم

کے آس پاس شاہ کی کسی سے جس نے اس کے پیروں کو اپنی نظریں حقیر گردانتے ہوئے نفی کا اوراد سے رہا تھا۔ جس شری جوئی کے ان الفاظ کی بڑی قدر کرتا ہوں کہ جس میں بائبل کی ضرورت تھی انہوں نے وہ کسی اہمیت کے بغیر لکھ دی۔ یہی وہ بات ہے جو اہمیت کے لحاظ سے ایک شہادی پتھر ہے جس پر سنگسار عمارت تعمیر ہو سکتی ہے اور یہی وہ بات ہے جس کے تسلیم کر لینے سے عیسائیت کے مضبوطی ٹکڑوں میں ٹکڑا کر پڑ سکتا ہے۔

جو جو شری صاحب کو مسیح یا مسیحیت کے کسی شہادی کوئی نگاہ اور دلچسپی نہیں اس لئے مسیح کا اور ہندوستان میں یہ وفات مسیح یا مسیح کا آسمان پر اٹھنا ایسا نہ کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ البتہ ان کے نزدیک اگر کوئی فرقہ گاہی سے زہر ہے تو ان کا عقیدہ کہتا ہے کہ مسیح مہدیؑ کی آمد سے پہلے ہی آئی اور وہ۔

اسی اعتراضات کے بعد بھی اگر وہ یہ نہیں کہتے ہیں کہ انہوں نے مسیحیت کے تصور کو اپنی ہم نہیں سمجھا تھا تو اس کو کون بد کرے گا۔

عیسائی مذہب کا یہ بنیادی عقیدہ ہے کہ مسیح آدم کو گناہوں کی پاداش سے نجات دلانے کے لئے مسیح نے صلیب پر موت قبول کر کے کفارہ دے دیا۔ اور اس طرح کفارہ کو نجات دلائی۔ اور کفارہ کے لئے صلیب پر موت پائی۔ کفارہ ادا ہو گیا تو اللہ تعالیٰ نے رزق و روزی دیا۔ اپنے اکلوتے بیٹے کو کفر زدہ کیا اور اسے پارس آسمان پر بھیجا۔ (احمدیوں کے عقائد) دوسرے مسلمانوں کو اس سے بھی اتنے گناہ لگاتے ہیں کہ یہ مانتے ہیں کہ مسیح کو صلیب پر لٹکا گیا تھا۔ مگر ان کے لئے وہ کفارہ لگاتے تھے۔ اور یہودیوں کو کشتہ میں ڈالنے کے لئے مسیح کی ضرورت کا ایک دوسرا شخص پیدا کر دیا اور اسے صلیب دے دیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے مسیح کو آسمان پر اٹھایا اور وہ کھٹے آسمان پر موجود ہیں اور جب وقت آئے گا تو وہ زمین پر اتر آئے گا۔

کے آس پاس شاہ کی کسی سے جس نے اس کے پیروں کو اپنی نظریں حقیر گردانتے ہوئے نفی کا اوراد سے رہا تھا۔ جس شری جوئی کے ان الفاظ کی بڑی قدر کرتا ہوں کہ جس میں بائبل کی ضرورت تھی انہوں نے وہ کسی اہمیت کے بغیر لکھ دی۔ یہی وہ بات ہے جو اہمیت کے لحاظ سے ایک شہادی پتھر ہے جس پر سنگسار عمارت تعمیر ہو سکتی ہے اور یہی وہ بات ہے جس کے تسلیم کر لینے سے عیسائیت کے مضبوطی ٹکڑوں میں ٹکڑا کر پڑ سکتا ہے۔

جو جو شری صاحب کو مسیح یا مسیحیت کے کسی شہادی کوئی نگاہ اور دلچسپی نہیں اس لئے مسیح کا اور ہندوستان میں یہ وفات مسیح یا مسیح کا آسمان پر اٹھنا ایسا نہ کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ البتہ ان کے نزدیک اگر کوئی فرقہ گاہی سے زہر ہے تو ان کا عقیدہ کہتا ہے کہ مسیح مہدیؑ کی آمد سے پہلے ہی آئی اور وہ۔

اسی اعتراضات کے بعد بھی اگر وہ یہ نہیں کہتے ہیں کہ انہوں نے مسیحیت کے تصور کو اپنی ہم نہیں سمجھا تھا تو اس کو کون بد کرے گا۔

عیسائی مذہب کا یہ بنیادی عقیدہ ہے کہ مسیح آدم کو گناہوں کی پاداش سے نجات دلانے کے لئے مسیح نے صلیب پر موت قبول کر کے کفارہ دے دیا۔ اور اس طرح کفارہ کو نجات دلائی۔ اور کفارہ کے لئے صلیب پر موت پائی۔ کفارہ ادا ہو گیا تو اللہ تعالیٰ نے رزق و روزی دیا۔ اپنے اکلوتے بیٹے کو کفر زدہ کیا اور اسے پارس آسمان پر بھیجا۔ (احمدیوں کے عقائد) دوسرے مسلمانوں کو اس سے بھی اتنے گناہ لگاتے ہیں کہ یہ مانتے ہیں کہ مسیح کو صلیب پر لٹکا گیا تھا۔ مگر ان کے لئے وہ کفارہ لگاتے تھے۔ اور یہودیوں کو کشتہ میں ڈالنے کے لئے مسیح کی ضرورت کا ایک دوسرا شخص پیدا کر دیا اور اسے صلیب دے دیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے مسیح کو آسمان پر اٹھایا اور وہ کھٹے آسمان پر موجود ہیں اور جب وقت آئے گا تو وہ زمین پر اتر آئے گا۔

دنخواہ تہائے دعا

اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو اس پرانہ سال میں سزا دے کر ایک لڑکے عطا کیے۔ احباب دعا کریں کہ مولانا کے ایسے برادر صاحب اور نیک و صالح بنائے۔

خاکسار کا بڑا ارادہ ہے کہ سید رشید احمد سلمہ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہر روز سے سید احمدیوں میں سخت میل ہو کہ صاحب زانی سے اور کراہت ہوگی ہے۔ اپنے تمام عزیز دوست بزرگان کی مسکن و درویشان کرام اور اشراف و خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں عاجزانہ طور پر درخواست دنا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے ملو کہ سید موعود کو کمال محبت عطا کرے۔ واقعہ یہ ہے کہ وہ اپنے تمام عزیز و اقارب سے دعا ہے۔

عاجز و حقیر عبدالحق بن احمد اور کوشیدہ ارمین

عند دنیا سے یہ پیمبر کا ایک ناز و نیاز کا بیج تم ہوتا ہے۔ ہمارے نزدیک جوئی صاحب کو جانے امام رفیق صاحب کی بات کو غیب سے آرا دینے کے ان کی قدر کرنی چاہیے تھی۔ ایک دوسرے مذہب کا ایک سکاڑھ ہوتے ہوئے مہذب سے موجودہ ناز کے علوم و فنون کے سرگودھا شہر میں اس کی شہرت دی !!

جوئی صاحب کا یہ حقیقت آریہ ہمارے لئے چنداں نقصان رساں نہیں۔ بلکہ اس سے ہوسوت نے ہمارے نقطہ نظر کی پر زور تائید کی ہے۔ البتہ جوئی صاحب یا ان سے سکاڑھوں پر اس کی ضرورت ہے کہ انہوں نے ایک ایسی بات کو جو خاص طور پر ان کے لئے غرض کا موجب تھی اسے نہ کہنا۔ اس سے تو ان کی اپنی مذہبی کتب کی مصلحت کے ساتھ

کے آس پاس شاہ کی کسی سے جس نے اس کے پیروں کو اپنی نظریں حقیر گردانتے ہوئے نفی کا اوراد سے رہا تھا۔ جس شری جوئی کے ان الفاظ کی بڑی قدر کرتا ہوں کہ جس میں بائبل کی ضرورت تھی انہوں نے وہ کسی اہمیت کے بغیر لکھ دی۔ یہی وہ بات ہے جو اہمیت کے لحاظ سے ایک شہادی پتھر ہے جس پر سنگسار عمارت تعمیر ہو سکتی ہے اور یہی وہ بات ہے جس کے تسلیم کر لینے سے عیسائیت کے مضبوطی ٹکڑوں میں ٹکڑا کر پڑ سکتا ہے۔

جو جو شری صاحب کو مسیح یا مسیحیت کے کسی شہادی کوئی نگاہ اور دلچسپی نہیں اس لئے مسیح کا اور ہندوستان میں یہ وفات مسیح یا مسیح کا آسمان پر اٹھنا ایسا نہ کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ البتہ ان کے نزدیک اگر کوئی فرقہ گاہی سے زہر ہے تو ان کا عقیدہ کہتا ہے کہ مسیح مہدیؑ کی آمد سے پہلے ہی آئی اور وہ۔

اسی اعتراضات کے بعد بھی اگر وہ یہ نہیں کہتے ہیں کہ انہوں نے مسیحیت کے تصور کو اپنی ہم نہیں سمجھا تھا تو اس کو کون بد کرے گا۔

عیسائی مذہب کا یہ بنیادی عقیدہ ہے کہ مسیح آدم کو گناہوں کی پاداش سے نجات دلانے کے لئے مسیح نے صلیب پر موت قبول کر کے کفارہ دے دیا۔ اور اس طرح کفارہ کو نجات دلائی۔ اور کفارہ کے لئے صلیب پر موت پائی۔ کفارہ ادا ہو گیا تو اللہ تعالیٰ نے رزق و روزی دیا۔ اپنے اکلوتے بیٹے کو کفر زدہ کیا اور اسے پارس آسمان پر بھیجا۔ (احمدیوں کے عقائد) دوسرے مسلمانوں کو اس سے بھی اتنے گناہ لگاتے ہیں کہ یہ مانتے ہیں کہ مسیح کو صلیب پر لٹکا گیا تھا۔ مگر ان کے لئے وہ کفارہ لگاتے تھے۔ اور یہودیوں کو کشتہ میں ڈالنے کے لئے مسیح کی ضرورت کا ایک دوسرا شخص پیدا کر دیا اور اسے صلیب دے دیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے مسیح کو آسمان پر اٹھایا اور وہ کھٹے آسمان پر موجود ہیں اور جب وقت آئے گا تو وہ زمین پر اتر آئے گا۔

کے آس پاس شاہ کی کسی سے جس نے اس کے پیروں کو اپنی نظریں حقیر گردانتے ہوئے نفی کا اوراد سے رہا تھا۔ جس شری جوئی کے ان الفاظ کی بڑی قدر کرتا ہوں کہ جس میں بائبل کی ضرورت تھی انہوں نے وہ کسی اہمیت کے بغیر لکھ دی۔ یہی وہ بات ہے جو اہمیت کے لحاظ سے ایک شہادی پتھر ہے جس پر سنگسار عمارت تعمیر ہو سکتی ہے اور یہی وہ بات ہے جس کے تسلیم کر لینے سے عیسائیت کے مضبوطی ٹکڑوں میں ٹکڑا کر پڑ سکتا ہے۔

جو جو شری صاحب کو مسیح یا مسیحیت کے کسی شہادی کوئی نگاہ اور دلچسپی نہیں اس لئے مسیح کا اور ہندوستان میں یہ وفات مسیح یا مسیح کا آسمان پر اٹھنا ایسا نہ کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ البتہ ان کے نزدیک اگر کوئی فرقہ گاہی سے زہر ہے تو ان کا عقیدہ کہتا ہے کہ مسیح مہدیؑ کی آمد سے پہلے ہی آئی اور وہ۔

اسی اعتراضات کے بعد بھی اگر وہ یہ نہیں کہتے ہیں کہ انہوں نے مسیحیت کے تصور کو اپنی ہم نہیں سمجھا تھا تو اس کو کون بد کرے گا۔

عیسائی مذہب کا یہ بنیادی عقیدہ ہے کہ مسیح آدم کو گناہوں کی پاداش سے نجات دلانے کے لئے مسیح نے صلیب پر موت قبول کر کے کفارہ دے دیا۔ اور اس طرح کفارہ کو نجات دلائی۔ اور کفارہ کے لئے صلیب پر موت پائی۔ کفارہ ادا ہو گیا تو اللہ تعالیٰ نے رزق و روزی دیا۔ اپنے اکلوتے بیٹے کو کفر زدہ کیا اور اسے پارس آسمان پر بھیجا۔ (احمدیوں کے عقائد) دوسرے مسلمانوں کو اس سے بھی اتنے گناہ لگاتے ہیں کہ یہ مانتے ہیں کہ مسیح کو صلیب پر لٹکا گیا تھا۔ مگر ان کے لئے وہ کفارہ لگاتے تھے۔ اور یہودیوں کو کشتہ میں ڈالنے کے لئے مسیح کی ضرورت کا ایک دوسرا شخص پیدا کر دیا اور اسے صلیب دے دیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے مسیح کو آسمان پر اٹھایا اور وہ کھٹے آسمان پر موجود ہیں اور جب وقت آئے گا تو وہ زمین پر اتر آئے گا۔

جسیرا!

نئی دہلی ۱۲ جولائی۔ پردھان منسٹری منسٹری لالی بہادر شاستری نے لاٹھی چارج پارلیمنٹ کی پارٹی کے ایجنڈے کی مشنگ میں بتایا گیا ہے کہ جسیرا کے ٹھکانے میں بڑا سوال دو دنوں تک کی سرحد میں کرنے اور اس کی نشان بندھی کرنے کا ہے۔ بھارت کے ہاں مجوزہ ٹریڈ پین کے زور دینے کرنے کے لئے بڑا مشورہ دیکھیں ہے۔ سارا میں آت کچھ بہت کچھ بھارتیہ جہاز بھارت کی طرف سے ہوتی اور اس خبر میں اتراوی سرحد سے اور کچھ کی سرحد میں پڑ چلا ہے۔ کوشش میں نے مشنگ میں واضح کر دیا کہ معاملہ بھارت اور پاکستان کے درمیان جسیرا کے لئے بھارتیہ تصور نہیں کیا جائے گا شری شاستری نے معاملہ کا تعلق پریشانی ڈانڈا اور عربوں کی طرف سے بعض شکایت پر ظاہر کرنے کے لئے کہا کہ جواب دیا ایک اعتراض اٹھایا گیا تھا کہ پاکستان اس بات کو دوسرے جنگوں پر غور کرانے کی کوشش کرے گا۔ شری شاستری نے بتایا کہ اس کا بھارت اور پاکستان کے دیگر حکاموں سے کوئی تعلق نہیں ہے یہ ایک خدا کا ناکام اہلکار ہے۔ معاملہ کا بنیاد ایک نہیں منسٹر ہوتا ہے اور اس میں تقسیم کے لئے اصول (ٹریڈ پین) دوسرے جنگوں میں لگا رہیں ہو سکتے۔

راولپنڈی اور جلال آباد میں ہوا ہے کہ پاکستان سرکار نے بھارت کو مطلع کیا ہے کہ وہ دن آتے ہی بھارت کے معاہدہ کے تحت دونوں ملکوں کے حکام کی مشنگ کے لئے تیار رہے جو چھ جنوری ۱۹۶۵ء کو فیصل آباد میں ہوئی کہ کمانڈر اور پولیس کی گنت دوبارہ شروع کرنے کے معاہدہ پر غور کریں گے جس کا ۲۰ جون کے جنگ بندی معاہدہ کے تحت قرار دیا گیا تھا۔ ایک سرکاری ترجمان نے کہا کہ پاکستان کی سرحدی پولیس انڈس رینجرز کو پہلے ہی ہدایت جاری کر دی گئی تھی کہ وہ ڈانگ سرائے ترک کر گشت شروع کرنے کی تیاریاں کرنے۔

طاشگن ۱۲ جولائی۔ امریکی وزیر خارجہ سٹیون راک نے آج منسٹر اور واضح الفاظ میں کہا کہ وہ اننگس دی کہ اگر وہ براہ راست رہیں گے جسٹس میں سرکشیہ بڑا اور راک نے جنرل ایڈام پر چلایا کہ وہ یہ اسیر زور کے گروہ اور جیک کے حملوں اور جوائی کارروائی سے بچنے کے لئے آپ نے بھی ہمارے ساتھ شمالی دیش نام کو دی اور کہا کہ وہ جنوبی دیش میں باغیہ فروری بھارت کر کے کو شافی دیشام کے تمام کو بھی اس کے نتائج ملنے چاہئیں گے۔

جولائی ۱۲ جولائی۔ بھارتیہ میں منسٹر کی قومی ایجنٹوں نے دن کچھ میں جنگ بندی کے معاہدہ کو بھارت سرکار کی طرف سے پاکستان کی جارحیت کے لئے شری شاستری کے منسٹر سے گفتگو کیا گیا ہے۔ اس نے ایک پرستانڈی میں حکومت سے ڈانگ کر کے کہ وہ ہلدی معاہدہ شروع کر دے۔ اگر حکومت اس ناخوش فطلی کی اصلاح کرنے میں ناکام رہی اور گ حکومت کو معاہدہ شروع کرنے یا معاہدہ چھوڑنے پر مجبور کر دیں گے۔ ایجنٹوں نے کچھ معاہدہ کے خلاف بد معاہدہ شروع کرنے کے لئے ناخوش فطلی بھی مل کر لیا ہے۔

بلکیر ۱۲ جولائی۔ مسلم بنیاد ہے کہ پردھان منسٹری منسٹری لالی بہادر شاستری ۲۲ جولائی سے ۲۳ جولائی تک یوگسلاویہ کا دورہ کریں گے۔ وہ مارشل ٹیوٹی کی طرف سے دیکھ کر رہے ہیں۔ گور و مسٹر ۱۲ جولائی منسٹری ہو گئے کہ منسٹر شری شاستری نے اپنی پریس کانفرنس میں شہادتیں لیں کہ وہ یوگسلاویہ اور پاکستان کے لئے سرکار نے فی الحال ممکن ہونے والا ہوا ہے کہ وہ ہزار روپیہ منظور کیا ہے۔ آپ نے بتایا کہ گور و اسپور۔ شہار۔ سٹیشن کوٹ میں ڈیزل کی پوریس آئل کی قلت تھی وہ اب نہیں رہی کیونکہ ان مقامات پر ڈیزل کی کٹیل کالی مقدار میں پہنچ گیا ہے۔ شری کلابیر پریس منسٹر پریس

نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ گزشتہ دنوں موضع نوان منڈ میں ایک مسکن اور اس کے تین راکوں کو قتل کرنے کے لئے ناخوش فطلی واقع ہوا۔ یہ نقل زمین کے ٹھکانے کے سلسلہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ پولیس نے مسلح تین انسان یعنی بی ڈی۔ او فتح پور جوڑاں تحصیل نزد جنرل منسٹر شری شاستری نے انگریزی خراب کے لئے ایک بار کو شراب کی قیمت ۱۰ روپیہ کی بھی کی انگریزی روپیہ کی لئے کوشش کرنا ہے۔ آپ نے بتایا کہ گزشتہ ۱۰ روپیہ میں ہم نہیں تھے کہ پانچ فٹب زنی اور جرنل کو ۱۰ اور دو تہیں ہوئی منسٹری میں بہت منسٹر ڈانگ کو ڈانگ اور نے بتایا کہ سرکار نے فتح پور سے ایک لاکھ ۸ ہزار روپیہ گندم خرید کر ہے۔ باقی خرید جاری ہے۔ اس طرح ایک ایک سرکار نے اس مسلح ہے ۲۰،۹۰،۸ روپیہ خرید کیا۔ آپ نے بتایا کہ فتح پور میں جمسٹ کی تباہی قلت ہے۔ حکمرواں سبیلان ڈانگ کی ایک کو پولیس نے منع ہوا ہے۔

جولائی ۱۲ جولائی۔ آل انڈیا منسٹر کانفرنس میں شری شاستری نے ایک پریس کانفرنس کے ذریعہ طلبات کے چست لباس میں کر سکوں یا بچوں میں جانے پر سبقت اعتراض کیا ہے۔ اور یہ فیصلہ کیا ہے کہ کانفرنس کی ایک بھر میں بچوں کے خریدہ کرنے اپنے صدر کے وزیر اور کاجوں لکھے پریسوں سے مل کر اس امر پر زور دی کہ طلبات کاجوں میں چست لباس کی کپڑے عام ہیں یا بچوں میں کرنا ہے۔ اور انہیں سرگرم سے جیسا بڑا لباس استعمال کیجئے لباس پہننے کی اجازت زدی ماسے اخباری نائنہ سے بات چیت کر کے وقت ہنزہ سائنس کی صدر شری شاستری ایم۔ ایس جھبھہ نے سائنس کی طرف سے سکوں اور کاجوں کے مسئلہ کو کھلایا ہے کہ وہ طلبات کے لئے یونیورسٹی اور جوائی منسٹری جھبھہ نے

یہ بھی کہا کہ جسے تباہی کے کچھ لباس کے نقلی اداروں میں کچھ کچھ کو چست لباس میں سکوں یا کاج کرنے کی طاقت ہے۔ کلکتہ ۱۲ جولائی۔ مرکزی منسٹر پریس میں کچھ منسٹر ہاؤس کے لئے کچھ لباس کو چست میں تیل کا ایک چڑا ذخیرہ حکومت میں ہے۔ ۱۰ مردان اس سال سارا کھانے کا کام شروع ہوا ہے کہ گاڑیوں میں توجیح کے مطابق لی گیا جب ان کی ولادت بھارت کو شری شاستری کے ساتھ مل کر ہے کہ وہ انڈین آئل ایسٹریٹ میں کچھ دوسری سالانہ کارڈوں کو خطاب کرے تھے انہوں نے کہا کہ کلکتہ کے قریب بھی تیل ملنے کے امکانات ہیں انہوں نے کہا کہ حکومت تیل کمپنیوں کو تیلنگ کر کے کوئی ارادہ نہیں رکھتی۔

نئی دہلی ۱۲ جولائی۔ دسالی کے تعلق میں منسٹر ڈیوٹی منسٹر کو کونسل کی کمیٹی نے تعلق سے اسے قرار دیا کہ جسے جان میں ۱۰ راکوں میں کیا جاتا ہے۔ وہ مرکز اور جوائی زائد مسکن اٹھنے کے لئے پورے کر۔ کمیٹی نے جان کا سائز کم کرنے کی طاقت کی ۱۰ مہا میں اور روپیہ نے جسٹس لگا کر مال کی قیمتوں کو درست کر کے انتظام فرمایا ہے۔ اس کی کر کے اور مہا میں کرنے کا ڈانگ چھوڑنا ہے کہ پورا کی جانے گا۔ کیوٹی نے یہ بات بھی نوٹ کیا کہ جسٹس ہے کہ اس سال صدر اور منسٹر کے لئے منسٹر جیٹ میں کون منسٹر ہوا ہے اس کے علاوہ جو تعلق بلان کے لئے دسالی جمع کرنے کے لئے ادھار لینا چاہے گا۔

شہار ۱۲ جولائی۔ جھیل کے ٹرائی پورٹ منسٹر شری شاستری اور کاجوں کو مت دیا ہے کہ کاجوں میں پریس سرکار کی جھیل ہے کہ سبیلوں کے لئے منسٹر ہے وہی تک ایک سبیلوں میں سڑکی چلائی جائے۔ اس سلسلہ میں پنجاب اور کالی سرکاروں سے بات چیت جاری ہے۔

ہر قسم کے پُرزے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور کاروں کے ہر قسم کے پُرزے جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل فرمائیں۔

کو الٹی اعلیٰ منرغ واجبی

آلو ٹریڈرز ۱۴ امینگو لین کلکتہ

فون نمبر ۱۶۵۲-۲۳ ۵۲۲۲-۲۳

Auto Centre ۱۱ مارچ پتہ Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta.

تب کے عذاب

بچو! کارڈ اپنے مفت ملنے کا پتہ

عبداللہ الدین سکندر آبادکن